
Оксана Калько

ОДЕСА. – Після передання урядом 
США 30 листопада двох катерів типу 
„Island“ до складу українських 
Військово-морських сил України, 
держава має чотири патрульні кате-
ри, а на черзі – ще п’ятий „В’ячеслав 
Кубрак“, екіпаж якого у жовтні прой-
шов допідготовку в Балтиморі.

6 грудня з підняттям Військово-
морських прапорів до складу ВМС 
увійшли катери „Cуми“ та „Фастів“. 
Ра н і ш е  б ул и  в в е д е н і  к а т е р и 
„Слов’янськ“ та „Старобільськ“. До кін-
ця поточного року командування 
ВМС зформує дивізіон катерів, що 
матимуть відповідне озброєння і дис-
локуватимуться в районі порту 
„Південний“.

Присутніми на церемонії були 
делегації з означених міст, які спеці-

яльно прибули на цю подію на чолі зі 
своїми міськими головами  Олексан-
дром Лисенком та Михайлом Нетя-
жуком. 

Підрозділи ВМС організували на 
морському вокзалі Одеси демонстра-
ційний показ катерів, сучасних зраз-
ків озброєння та військової техніки.  
Зранку відбулась урочиста церемо-
нія покладання квітів з нагоди свята 
до пам’ятника Тарасові Шевченку, в 
якій взяли участь керівники Одеси 
та області, воєнного гарнізону, пред-
ставники духовенства та громад-
ськости. А пізніше всі вирушили на 
морський вокзал, біля причалів яко-
го пришвартовані катери, поряд з 
ними – артустановки, протикора-
бельний комплекс „Нептун“, новітні 
зразки бронетехніки, системи реак-
тивного залпового вогню, водолазне 
спорядження спецпідрозділів.

Зростає морський патрульний дивізіон

Президент США Джо Байден та 
Президент Росії Володимир Путін 7 
грудня провели відеозустріч, під час 
якої обговорили ситуацію навколо 
України. Розмова відбувалася по 
захищеному каналу відеозв’язку 
двох лідерів, який використали впер-
ше, і тривала приблизно дві години. 
При цьому В. Путін перебував у своїй 
резиденції в Сочі. Під час розмови з 
Путіном Джо Байден перебував у 
кімнаті разом з Державним секрета-
рем Ентоні Блінкеном та іншими 
співробітниками адміністрації.

За підсумками розмови у Білому 
домі повідомили, що Президент Джо 
Байден попередив В. Путіна про „еко-
номічні заходи“ проти Росії та збіль-
шення оборонної допомоги Україні у 
випадку аґресії. У Кремлі натомість 

зазначили, що В. Путін доводив, що 
Київ здійснює „демонтаж“ мінських 
угод і вимагав юридичних ґарантій 
нерозширення НАТО на Схід.

Водночас обидві сторони погоди-
лися продовжувати комунікацію 
щодо України.

Версія Білого Дому

Як повідомляє пресслужба Білого 
Дому, Джо Байден висловив „глибоке 
занепокоєння“ США та американ-
ських союзників з приводу оточення 
України російськими військовими 
силами.

„Президент Байден дав чітко зро-
зуміти, що США та наші союзники 
відповідатимуть сильними еконо-

Байден та Путін провели відеозустріч 

Україна та Канада будуватимуть космічний пусковий комплекс
Георгій Лук’янчук

ГАЛІФАКС, Канада. – 18 листопада 
в Галіфаксі космічні аґентства 
Украї ни та Канади підписали спіль-
ну заяву про партнерство, а 19 лис-
топада відбулися урочистості з 
нагоди закладення першого каменя 
космічного пускового комплексу 
„Циклон-4М“. Під час візити голови 
Держав ного космічного аґентства 
України Володимира Тафтая до 
Канади відбулося також оприлюд-
нення макету Пускового контроль-
ного центру спільного проєкту, 
який буде названо на честь Олек-
сан дра Дегтярева, колишнього 
керів ника конструкторського бюра 
„Південне“.

Спільний українсько-канадський 
проєкт зі створення космічного пус-
кового комплексу в провінції Нова 
Шотландія здійснює канадська ком-
панія „Maritime Launch“. 

Очільники космічних аґентств 
України та Канади В. Тафтай та Ліса 
Кемпбелл підписали спільну заяву 
про партнерство у космічній сфері 
між українськими підприємствами 
„Південне“ та  „Maritime Launch“.

У церемонії закладення космічно-
го пускового майданчика для україн-
ської ракети-носія „Циклон-4М“ взя-
ли участь Міністер іновацій, науки та 
промисловости Канади Фран суа-
Філіп Шампань, член Парля менту 
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Делеґація Фастівської міської ради з екіпажем патрульного катеру 
„Фастів“. (Фото: Юлія Шпакович)

Джо Байден під час розмови з В. Путіном разом з Державним секретарем 
Ентоні Блінкеном та іншими співробітниками адміністрації. (Фото: White 
House)
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Видає Український Народний Союз

Учасники підписання спільної заяви про партнерство. (Фото: „Південне“) (Закінчення на стор. 14)
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 � Заочно арештували російські літаки
КИЇВ. – За матеріялами Служби безпеки України 
(СБУ) застосовано арешт щодо загалом 249 росій-
ських повітряних суден, які здійснюють реґулярні 
пасажирські авіоперевезення до окупованого 
Криму. Досудовим розслідуванням встановлено, 
що наразі 37 авіокомпаній Росії здійснюють реґу-
лярні авіоперевезення до окупованого Криму з 
порушенням норм українського законодавства, 
вказали в СБУ. Накладення арешту дасть мож-
ливість обмежити лети літаків до европейських 
країн, повідомили в СБУ. З березня 2014 року 
Україна закрила повітряний простір над Кримом 
через неможливість здійснювати нагляд за без-
пекою летів при організації повітряного руху, а 
також ґарантування безпеки польотів. Офіційно 
припинено роботу всіх аеропортів півострова. 
(Радіо Свобода)

 � Янукович залишився зрадником
КИЇВ. – Верховний суд за результатами розгляду 
касаційних скарг захисту експрезидента Віктора 
Януковича 6 грудня залишив без змін рішення 
судів двох інстанцій у справі про державну зраду. 
Суд ухвалив  вирок Оболонського районного суду 
Києва та ухвалу Київського апеляційного суду сто-
совно В. Януковича залишити без змін, а касаційні 
скарги захисників без задоволення. Ця постанова 
Верховного суду є остаточною і оскарженню не 
підлягає. 24 січня 2019 року Оболонський район-
ний суд Києва заочно засудив В. Януковича до 13 
років ув’язнення за державну зраду та пособни-
цтво у веденні аґресивної війни.  (Укрінформ)

 � Україна не порушила кордон
КИЇВ. – 4 грудня Білорусь звинуватила Україну в 
порушенні кордону, яке нібито сталося під час 
навчань. Білоруські прикордонники стверджува-
ли, що 4 грудня у районі пункту пропуску „Нова 
Рудня“ український гелікоптер Мі-8 нібито пере-
тнув кордон і на один кілометр залетів на терито-
рію Білорусі. Інформація білоруської сторони про 
порушення повітряного простору гелікоптером 
Мі-8 з боку України не відповідає дійсності. Під час 
посилення кордону та проведення прикордонної 
операції „Полісся“ активно використовувалися 
авіяція і безпілотні літальні комплекси, але під час 
виконання завдань не допущено порушення пові-
тряного простору суміжної країни. (Радіо Свобода)

 � Росія плянує наступ на Україну
КИЇВ. – Співробітники американської розвідки 
вважають, що Росія закладає основу для широко-
маштабного військового наступу на Україну, який 
може статися вже на початку 2022 року. До цього 
Москва плянує залучити 175 тис. військових, а 
також бронетехніку та артилерію. Про це з поси-
ланням на американських посадовців та розвідку 
повідомила „Washington Post“, а згодом „FT“ та 
„Forbes“. Близько половини військ уже розгор-
нуті поблизу українсько-російського кордону. 
Їх перемістили туди протягом останнього міся-
ця. Міністер оборони України Олексій Рєзніков 
назвав кінець січня найімовірнішим часом для 
військової ескалації з боку Росії. (ВВС)

 � Україна продала яблука у 65 країн
КИЇВ. – Україна за 9 місяців поточного року екс-
портувала понад 10 тис. тонн яблук до 65 країн 
світу. Про це голова Держпродспоживслужби 
Владислава Магалецька заявила 3 грудня під 
час конференції „Овочі та фрукти України-2021“.  
За період 2020-2021 років найбільш потужній 
експорт українських яблук спостерігався до 
Білорусі, Об’єднаних Арабських Еміратів, Австрії, 
Молдови, Савдівської Аравії, Швеції, Оману, 
Малайзії, Казахстану, Греції, Кувейту, Туреччини та 
Мавританії. Триває робота над відкриттям ринків 
В’єтнаму, Китаю, Єгипту, Індії та Ізраїлю для україн-
ських виробників яблук. (Урядовий портал)

 � Намагалися вивезти валюту
ЛЬВІВ. – На летовищі 4 грудня дві жінки, віком 53 
та 67 років, які збиралися вилетіти до Туреччини, 
для проходження митної контролі обрали „зеле-
ний коридор“. Однак під час перевірки їхнього 
багажу митники спільно з оперативними підроз-
ділами 7-го прикордонного Карпатського загону 
виявили 125,7 тис. дол., 374,8 тис. евро та майже 
1,7 кілограма ювелірних виробів. 2 грудня одесь-
кі митники виявили спробу незаконного ввезен-
ня в Україну гелікоптера. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Звернулись до Бундестаґу 

Утворено Раду громадського нагляду

Коронавірус: українці отримають грошову допомогу

Світовий конґрес українців (СКУ) та Об’єднання 
українських організацій в Німеччині (ОУОН) звер-
нулись до Бундестаґу та депутатських фракцій 
провідних демократичних партій Німеччини із 
закликом накласти мораторій на проєкт росій-
ського газогону „Північний потік-2“, що його будує 
„Газпром“. 

Від імені двох організацій  Президент СКУ Павло 
Ґрод та Голова ОУОН Ростислав Сукенник привіта-
ли рішення німецького реґулятора – Федерального 
мережевого аґентства Німеччини (Bundesnetza-
gentur) – призупинити процес сертифікації скан-
дального російського газогону, а також висловили 
занепокоєння тією підступною ролею, яку 
„Північний потік-2“ відіграє у підживленні аґре-
сивної політики Росії у Европі. Вони наголосили 
на тому, що „Північний потік-2“ є складовою час-
тиною гібридної аґресії Російської Федерації про-
ти Европейського Союзу, який, у випадку сертифі-
кації та введення в експлуатацію, створить сер-
йозні загрози для України, а також призведе до 

низки неґативних наслідків як для Німеччини, так 
і для цілої Европи. Зокрема, такими неґативними 
наслідками стануть політична та економічна дес-
табілізація, наближення російського „Газпрому“ 
до становища монополіста на німецькому та евро-
пейському ринках газу, а також суттєві загрози 
для навколишнього середовища реґіону Північної 
Европи і екосистеми Балтійського моря. 

СКУ та ОУОН закликали Німеччину вимагати 
чітких зобов’язань від Росії та „Газпрому“, щоб 
забезпечити безперервний потік газу через 
Україну, припинити антиконкурентні та примусо-
ві дії задля обмеження поставок газу в Україну та 
інші країни Европи і відвести російські війська від 
кордонів України. 

Офіційні листи СКУ та ОУОН були спрямовані до 
голови Бундестаґу Бербель Бас, а також до лідерів 
депутатських фракцій Соціял-демократичної пар-
тії Німеччини, Партії зелених, Вільної демократич-
ної партії та ХДС-ХСС. 

СКУ та ОУОН

КИЇВ. – 29 листопада відбулось установче засі-
дання Ради громадського нагляду (РГН) виконан-
ня Річної національної програми „Україна-НАТО“ в 
форматі Zoom-вебінару. У ньому взяли участь 
Сергій Квіт, голова Національного аґентства із 
забезпечення якості вищої освіти; Ігор Козак, гро-
мадський діяч, бізнесмен, Канада; Михайло 
Гончар, президент Центру глобалістики „Стратегія 
ХХІ“, головний редактор часопису „Чорноморська 
безпека“; Йосиф Зісельс, виконавчий співпрези-
дент ВААД України, виконавчий віцепрезидент 
Конґресу національних громад України; 
Володимир Огризко, Міністер закордонних справ 
України з грудня 2007 до березня 2009 року; Юрій 
Бутусов, головний редактор сайту „Цензор.нет“; 
Антон Сененко, старший науковий співробітник 
Інституту фізики НАН України;  Юлія Кузьменко, 

дитячий кардіохірург, громадська діячка; Стефан 
Романів, віце-президент Світового конґресу 
Українців, Австралія; Олексій Гарань, науковий 
директор Фонду „Демократичні ініціативи“ ім. 
Ілька Кучеріва, професор кафедри політології 
НаУКМА; Ігор Коліушко, голова правління Центру 
політико-правових реформ.

Модератором виступив Андрій Левус, громад-
ський діяч, заступник Голови СБУ 2014 рік, народ-
ний депутат України 8-го скликання.

Учасники зустрічі зазначили, що РГН створена 
для здійснення громадської контролі дій влади 
щодо здійснення реформ, спрямованих на захист 
евроатлантичних прагнень українців. „Це – зміни 
у секторах безпеки та оборони, енерґетики, право-

Зараження коронавірусом станом  на 8 грудня: у 
світі захворіли 267,582,011 осіб, померли 5,290,523 
особи, одужали 241,028,113 осіб; у США захворіли 
50,270,136 осіб, померли 812,205 осіб, одужали 
39,742,867; в Україні захворіла 3,519,981 особа, 
померли 89,436 осіб, одужали 3,109,423 особи. 

*  *  *
Президент України Володимир Зеленський 8 

грудня підписав закон, що передбачає виділення 8 
млрд грн з державного бюджету України на 2021 
рік для виплати 1,000 грн українцям, які пройшли 
повний курс вакцинації від COVID-19. Закон перед-
бачає збільшення додатково на 5 млрд грн видат-
ків загального фонду державного бюджету за 
новою бюджетною програмою „Надання допомо-
ги в рамках програми „єПідтримка“. Також він 
збільшує на 2,2 млрд грн видатки загального фон-
ду держбюджету за бюджетною програмою 
„Заходи, пов’язані з боротьбою з гострою респіра-
торною хворобою COVID-19, спричиненою коро-

навірусом SARS-CoV-2, та її наслідками“. Джерелом 
покриття цих видатків визначено надходження 
від податку на додану вартість із ввезених на мит-
ну територію України товарів на 10,2 млрд грн.

Програма „єПідтримка“, ініційована Президен-
том України, стартує з 19 грудня і триватиме впро-
довж наступного року. Участь у програмі зможуть 
взяти повнолітні громадяни, які пройшли повний 
курс вакцинації, що підтверджується відповідним 
сертифікатом у мобільному застосунку „Дія“.

*  *  *
У Національній академії наук України проґнозу-

ють понад 7 тис. випадків COVID-19 на добу до кін-
ця грудня. Про це йдеться в Проґнозі розвитку епі-
демії COVID-19 в Україні на 8-21 грудня. Середня 
кількість нових виявлень в Україні зменшилася до 
10,318 осіб на день, середня кількість летальних 
випадків становить 430 смертей на день у серед-
ньому за останній тиждень.

Укрінформ

Учасники установчого засідання Ради громадського нагляду.

(Закінчення на стор. 14)
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 � Зняли пам’ятник комуністу
ТАЛЬНЕ, Черкаська область. – 4 грудня демонту-
вали пам’ятник колишньому члену Центрального 
комітету України, двічі Герою соціалістичної 
праці, засновнику колгоспного руху Федору 
Дубковецькому. Пам’ятник буде установлено 
на могилі Ф. Дубковецького в селі Здобуток. 
Пам’ятник Ф. Дубковецькому встановили на місці 
монумента Богдану Хмельницькому в 1960 році. 
У грудні 2020 року міська рада Тального відмо-
вилася його демонтувати. Лише після того, як 
Черкаська прокуратура порушила проваджен-
ня за статтею про виготовлення комуністичної 
та нацистської символіки, депутати погодилися 
перенести монумент з центральної частини міста 
на цвинтар. Ф. Дубковецький у спогадах писав, 
як боровся з незалежністю України в 1918-1921 
роках. (Укрінформ)

 � Гучна вечірка викликала обурення
ЛЬВІВ. – 3 грудня у кабінеті заступника місько-
го голови Андрія Москаленка раптово помер 
75-річний директор Будинку вчених Роман 
Славітич. Саме в Будинку вчених 27 листопа-
да відбулася гучна вечірка з нагоди дня наро-
дження чернівецького блоґера Олександра 
Заліска, яку він влаштував, коли в Україні від-
значали День пам’яті жертв Голодоморів. Були 
еротичні танці від шоу-балету, а численні гості 
виголошували тости імениннику, стоячи на сто-
лах. Розважав гостей популярний телеведучий 
Володимир Остапчук, який опублікував фото-
графію святкового столу, яке підписав „Голодна 
блоґерська туса“. Вечірка викликала масове обу-
рення у соцмережах. („ВВС“)

 � Різдвяні подарунки від діяспори
КИЇВ. – Члени Спілки української молоді (СУМ), 
осередки якої діють в 12 країнах світу, зібрали та 
передали подарунки дітям в Україні, батьки яких 
виконують бойові завдання в зоні проведення 
Операції об’єднаних сил на Донбасі. 5 грудня, в 
День волонтера, різдвяні гостинці отримали діти 
українських бійців з Києва. Столичний етап акції 
„Теплом зігріємо серця“ розпочався на Оболоні. 
З вітальним словом звернулися члени CУМ  в 
Королівстві Еспанії,  котрі в цей час перебува-
ють на зимовому таборі. До заходу долучилися 
Молодіжний тренувальний центр „Простір без-
пеки“ та Всеукраїнська рада реанімації, котрі для 
дітей провели майстер-кляси з домедичної допо-
моги. (Укрінформ)

 � Кадрова криза в судах
КИЇВ. – Упродовж січня-листопада поточного 
року Вища рада правосуддя (ВРП) звільнила 192 
суддів. За аналогічний період 2020 року було 
звільнено 255 суддів. Станом на 2 грудня 2021 
року у судах України є 5,202 судді при визначеній 
кількості 7,304. Повноваження здійснювати пра-
восуддя мають 4,689 суддів. Вакантними залиша-
ються 2,102 суддівські посади. ВРП спільно з суд-
дівськими та адвокатськими об’єднаннями звер-
нулася до Президента Володимира Зеленського 
з відкритим листом з проханням призначити 
суддів для розв’язання гострої кадрової кризи, 
що склалася в українських судах. (Укрінформ)

 � Відбувся баль ветеранів війни 
ЗАПОРІЖЖЯ. – В обласній філармонії 4 грудня 
відбувся Баль героїв. Його головні учасники – 
запорізькі ветерани війни на Донбасі, їхні родини 
та волонтери. На балі вперше відбулося вручен-
ня спеціяльної волонтерської нагороди „Тризуб“, 
реґіонального знаку пошани героям. Окрім запо-
рожців, до балю  долучилися представники вете-
ранської та волонтерської спільноти Дніпра та 
Маріюполя.  Учасники „Танцювальної сотні“ з 
Дніпра провели майстер-клясу для учасників, а 
гостя з Маріюполя, ветеранка війни на Донбасі та 
письменниця Валерія Карпиленко представила 
власний творчий доробок. (Радіо  Свобода)

 � Нагородили переможців фестивалю 
КИЇВ. – У столиці 4 грудня відбулося нагоро-
дження переможців фестивалю творчости дітей 
та молоді з інвалідністю „Повіримо у себе“. За 
результатами конкурсу переможцями стали 150 
учасників у 10 номінаціях, які об’єднані у чоти-
ри творчі напрями. Найбільше робіт було при-
йнято у напрямі „Прикладне мистецтво“, най-
кращі з них будуть експонуватися із 16 грудня у 
Муніципальній ґалерії мистецтв. Уперше фести-
валь відбувся у 1993 році.  (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Зеленський виступив у Верховній Раді

СБУ виявила  
приватне військо

Вшанували пам’ять 
жертв Голокосту 

Затвердили  
Державний бюджет-2022

Україна запропонувала заходи для стримування Росії

КИЇВ. – Президент України Володимир Зелен-
ський 1 грудня виступив у Верховній Раді з посла-
нням про внутрішнє і зовнішнє становище 
України.

В. Зеленський заявив, що подає до Верховної 
Ради законопроєкт про економічний пашпорт 
українця. Україна наразі має майже все для про-
тидії пандемії COVID-19: „Два роки ми протидіє-
мо COVID-19. Ми починали майже з нічим і це 
правда. Зараз маємо майже все, майже. Лікарні, 
ліжка, кисень, і найголовніше – вакцини“. З 1 січ-
ня платня лікарів складатиме мінімум 24 тис. 
грн. В Украї ні наступного року розпочнеться 
реконструкція 48 обласних багатопрофільних 
лікарень, а також 24 реабілітаційних центрів для 
ветеранів.

Президент анонсував запуск програми „Україн-
ська мрія“, за якою кожен громадяни, який сплачує 
податки, зможе отримати кредит за ставкою 5 
відс. для придбання власної нерухомости, елек-
тромобіля та здобуття освіти або зміни професії“.  

Цьогоріч уперше за останні 30 років середня зарп-
лата українців у доляровому еквіваленті переви-
щила 500 дол. на місяць. Президент висловив 
упевненість, що Верховна Рада найближчим часом 
розгляне законопроєкт про обов’язкову накопичу-
вальну пенсійну систему.

Попри несприятливі умови Україні вдалося збе-
регти стабільність в енерґетиці та стримати зрос-
тання тарифів на житлово-комунальні послуги. 
Наступного року держава закриє черги на кварти-
ри для всіх ветеранів військового конфлікту на 
сході України.

Кримська плятформа буде закріплена у резолю-
ції Генасамблеї ООН й очікується надання їй стату-
су міжнародної організації.

Валовий внутрішній продукт України за 2021 
рік перевищить 190 млрд дол., що у доляровому 
еквіваленті є найвищим за часи незалежности 
показником.

ВАШІНҐТОН. – Посол України у США Оксана 
Маркарова заявила 4 грудня, що Україна запропо-
нувала союзникам та партнерам на Заході широ-
кий пакет для стримування Росії, який включає 
політичний, економічний та безпековий компо-
ненти.

„Ми хочемо дуже чітко наголосити, що Україна 
ніколи нікого не атакувала, ми не плянували жод-
них наступів, ми не збиралися проводити жодних 
військових наступальних операцій. Ми – мирна 
країна прекрасних виробників, стартаперів і під-
приємців. І ми прагнемо лише дипломатичних 
рішень“, – розповіла дипломат. 

О. Маркарова подякувала американській сторо-
ні за активну підтримку України:  „Дуже важливо, 
що ми працюємо разом з усіма нашими друзями й 

союзниками, особливо зі Сполученими Штатами“. 
„CNN“

Посол України у США Оксана Маркарова. (Фото: 
Укрінформ)

КИЇВ. – Служба безпеки України 4 грудня повідо-
мила, що направила до Шевченківського районно-
го суду Києва обвинувальний акт у справі проти 
Семена Семенченка і ще восьми осіб. Їх звинувачу-
ють у створенні на території України „незаконно-
го збройного формування (НЗФ) з організаційною 
структурою військового типу“. До НЗФ входили 
переважно колишні військовослужбовці та учас-
ники бойових дій. Члени формування проводили 
військову, стройову та фізичну підготовку. На 
їхньому озброєнні перебувала вогнепальна зброя 
та вибухівка.  

За даними слідства СБУ, організаторами групи 
були колишній народний депутат України Семен 
Семенченко і аґент Національного антикорупцій-
ного бюра Євген Шевченко.  

Радіо СвободаХАРКІВ. – У центрі міста в день єврейського свята 
Хануки 28 листопада провели ходу в пам’ять про 
євреїв, які загинули у 1941 році під час німецької 
окупації міста. Ініціятор ходи – керівник громадської 
організації „Екополітика-Мир“ Євген Фрідлянд. Перед 
початком ходи для її учасників провели оглядову 
екскурсію синаґоґою, а потім вони пройшли під 
прапорами Харкова, України та Ізраїлю до вулиці 
Громадянської, 19, де колись розміщувалася синаґоґа 
під назвою „Солдатська“. 

В пам’ять про загиблих учасники ходи запалили 
свічки та поклали квіти біля будинку, де відбулася 
виставка плякатів „Голокост. Героїзм єврейського 
народу“. У центрі Харкова діє Музей Голокосту, де 
зібрано понад 5 тис. документальних свідчень 
загибелі євреїв під час окупації міста нацистами. У 
Харкові також діє меморіяльний комплекс „Дро-
бицький яр“, де поховано понад 16 тис. євреїв, 
розстріляних окупантами у 1941 році. 

Укрінформ

КИЇВ. – 2 грудня Верховна Рада ухвалила закон „Про 
Державний бюджет України на 2022 рік“. За відповідне 
рішення проголосували 268 народних депутатів. 9,4 
відс. від всіх видатків Державного бюджету у 2022 
році піде на інвестиції в розвиток економіки. Прем’єр-
міністер України Денис Шмигаль написав: „За останні 
10 років жоден бюджет не передбачав такий об’єм 
капітальних видатків у розвиток економіки“. Пріори-
тети кошторису залишаються незмінними: медицина, 
освіта, безпека та оборона, інфраструктура, підтримка 
бізнесу, а також підвищення соціяльних стандартів. 

Укрінформ

(Закінчення на стор. 7)

Вшанування пам’яті жертв Голокосту в Хар
кові.  (Фото: В’ячеслав Мадієвський, Укрінформ)
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 � Захід підтримує Україну

ЛОНДОН. – Західні держави закликали Росію 
зменшити напругу з Україною і підтримали 
Україн проти загроз з Москви. Президент Джо 
Байден розмовляв з Прем’єром Об’єднаного 
Королівства Борисом Джансоном і з провід-
никами Франції, Німеччини та Італії. У спіль-
ній телефонічній розмові 6 грудня, всі п’ятеро 
західніх провідників „підтвердили свою міцну 
підтримку теритіріяльної цілісности України”, 
сказав офіційний Лондон. Білий Дім повідо-
мив, що вони оформили спільну стратегію, „щоб  
накласти поважну й сувору шкоду на росій-
ську економіку”, якщо б Росія розпочала інвазію 
України. Але високопосадовці в уряді кажуть, 
що Вашінґтон не плянує дати мілітарну відпо-
відь Москві. („BBC”)

 � Конґрес схвалив оборонний бюджет

ВАШІНҐТОН. – Невдовзі після завершення 
розмови 7 грудня Президента Джо Байдена з 
Президентом Росії Володимиром Путіном, зако-
нодавці США оприлюднили новий річний обо-
ронний бюджет. Він призначає 770 млрд дол. 
на оборонні видатки і має двопартійну підтрим-
ку. Бюджет включає підвищення платні на 2.7 
відс. для збройних сил, 300 млн дол. військовіої 
допомоги Україні, 4 млрд дол. для Ініціятиви з 
европейської безпеки і 150 млн дол. для співп-
раці з балтійськими країнами. Також є заява 
конґресової підтримки для оборони Тайвану та 
заборона Департаментові оборони закупову-
вати продукти вироблені примусовою працею 
уйгурських мусульман в китайській західній 
провінції Хінджіанґ. („Reuters”)

 � Закриття шкіл дало погані наслідки

ВАШІНҐТОН. – Національне бюро економічних 
досліджень (NBER) оприлюднило 22 листопади 
висліди свого дослідження заочного навчан-
ня в школах в 2020-2021 академічному році. 
Висліди показали, що американські учні вияви-
ли значно гірші знання на стандартних іспитах. 
Це сильно підсилило арґумент, що закриття 
шкіл під час коронавірусу призвело до погір-
шення навчання. Задовільну оцінку на іспитах з 
математики отримало на 14.7 відс. менше учнів, 
ніж перед пандемією; з англійської мови цей 
спад був на 6.2 відс. Навіть учні, котрі продо-
вжували ходити до школи під час коронавірусу, 
виявили на іспитах деяке погіршення знань, 
але воно було значно меншим, ніж у випадку 
учнів, які навчалися виключно заочно – лиш 4.1 
відс. з математики й 3.1 відс. з англійської. Інші 
дослідження вказують, що учні, які навчалися 
з дому, потерпіли емоційно й соціяльно. Хоч 
законопроєкт Президента Джо Байдена про 
коронавірус призначив 130 млрд дол. для шкіл, 
самі гроші не компенсували погіршену якість 
заочного навчання. („www.yahoo.com”)

 � Ню-Йорк відкинув зміни до голосування

ОЛБАНІ. – Хоч Ню-Йорк вважається одним з 
найбільш ліберальних стейтів, виборці великою 
більшістю голосів відкинули 2 листопада про-
позиції щодо спрощення процесу голосування. 
Одна пропозиція дозволяла б виборцям голо-
сувати поштою без подання жодної причини, як 
цього вимагає закон. Друга дозволяла б зареє-
струватися для голосування в самий день вибо-
рів, а не під час реєстраційного періоду перед 
тим. В цьому році 33 стейти, в більшості респу-
бліканські, затвердили закони для голосування. 
Ці закони можна змінити лише поправкою до 
стейтової конституції. („The Guardian”)

 � У Грузії пройшли навчання „Кленова арка“ 

ТБІЛІСІ. – У навчально-тренувальному центрі 
НАТО і Сил оборони Грузії 29 листопада від-
булась урочиста церемонія закриття багато-
національного командно-штабного навчання 
„Кленова арка-2021“, в якому брали участь 
представники Збройних сил України. Протягом 
двох тижнів у цьому навчанні брали участь 
представники штабу батальйону 80-ої окремої 
десантно-штурмової бриґади України, військо-
вослужбовці Грузії, Литви, Польщі, Північної 
Македонії, Болгарії та Канади. (Укрінформ)

АМЕРИКА І СВІТ Зустріч керівників дипломатичних навчальних закладів
Світлана Глаз

КИЇВ. – 1 грудня з ініціятиви Дипло-
матичної академії України (ДАУ) ім. 
Генадія Удовека при Міністерстві закор-
донних справ (МЗС) України та Дип-
ломатичної школи Естонії відбулася 
зустріч керівників дипломатичних 
навчальних закладів країн Східнього 
партнерства та Чорноморського реґіону.

Про завдання дипломатичних вищих 
шкіл, перспективу партнерських 
зв’язків, якість навчання розповів 
директор ДАУ Надзвичайний і Пов-
новаж ний Посол України Генадій 
Надоленко, який 25 листопада 2020 
року очолив академію України: „Така 
зустріч відбулася вперше. У ній брали 
участь керівники вищих дипломатич-

них шкіл Азербай джану, Грузії, Молдови, 
Румунії, Естонії, Туреччини, України та 
Швеції. Головне заради чого ми зібралися, 
це обговорити  співпрацю, спільні дослі-
дження, обмінятися досвідом роботи 
викладачів.

Важливість зв’язків дипломатичних 
навчальних закладів реґіону відзначив у 
своєму відеозверненні  Міністер закордон-
них справ України Дмитро Кулеба. 
Представникам України було чим уже поді-
литися. У нас є досвід, і ми охоче ним діли-
мося. Наприклад, державний секретар МЗС 
Олек сандр Баньков та представники 
Генерального штабу Збройних сил України 
поділилися баченням зовнішньополітич-

ВАТИКАН. – Папа Римський Франциск 3 
грудня призначив Архиєпископа-Митро полита 
Філядельфійського Української греко-католиць-
кої церкви в США Бориса Ґудзяка одним з членів 
Дикастерії з питань комунікацій. 

Окрім Митрополита Бориса, було призначено 
Кардинала Мауро Ґамбетті, Архиєпископа Хорхе 
Едуардо Лодзано, Єпископа Емануеля Бадехо та 
монахиню сестру Наталі Бекар, заступницю 
секре таря Синоду єпископів. 

Дикастерію з питань комунікацій засну вав 
Папа Франциск 27 червня 2015 року для повної 
реорганізації всієї комуніка ційної системи 
Святого Престолу. Части нами дикастерії є офі-
ційний сайт Святого Престолу www.vatican.va, 
пресслужба Святого Престолу, інформаційний 
потік Vatican News, щоденна газета „L’Osserva tore 
Romano“, видавництво Ватикану та інші медія-
ресурси Ватикану. 

Інформресурс УГКЦ

БЕРЛІН. – Олафа Шольца затвердили на 
посаді Канцлера Німеччини, яку 16 років 
обіймала Анґела Меркель. Він очолить 
трипартійний уряд. Новий уряд О. Шольца 
зформований з його соціял-демократич-
ної партії разом із „зеленими“ та вільними 
демократами. Передача влади знаменує 
собою кінець 31-річної політичної кар’єри 
Анґели Меркель. 63-річний О. Шольц 
наприкінці вересня привів соціял-демо-
кратів до перемоги на виборах, позиціо-
нуючи себе як кандидата, який продов-
жуватиме курс попередньої канцлерки, 
оскільки він відігравав ключову ролю в 
уряді А. Меркель як віцеканцлер. Німець-
кий парлямент Бундестаґ підтримав його 
395 голосами проти 303, після чого 
привітав оваціями. 

„ВВС“

Учасники зустрічі керівників дипломатичних навчальних 
закладів. (Фото: преслужба ДАУ)

Посол Генадій Надоленко та заступник директора ДАУ 
Сергій Худіяш.

Папа Римський Франциск і АрхиєпископаМитрополит  
Борис Ґудзяк. (Фото: ugcc.fr)

Канцлер Німеччини Олаф Шольц змінив Анґелу Меркель. 
(Фото: ВВС)

Нове призначення Бориса Ґудзяка 

Олаф Шольц став Канцлером Німеччини

(Закінчення на стор. 7)
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 � Ню-Йорк проголосив надзвичайний стан

ОЛБАНІ. – Губернатор Ню-Йорку Кеті Гокал 26 
листопада проголосила в стейті надзвичайний 
стан для приготування проти нового варіян-
ту коронавірусу – омікрону, який виявлено в 
Південній Африці 25 листопада. Розпорядження 
губернатора триватиме принаймні до 15 січня 
2022 року. Воно дозволяє шпиталям відкласти 
необов’язкові процедури, щоб збільшити свою 
місткість. Мешканців закликають носити маски, 
отримати вакцинацію і додаткове щеплення 
(„бустер”). („The Hill”)

 � Суд стримав мандат про вакцинацію

ДЖЕФЕРСОН СИТІ, Мізурі. – Федеральний суд 
забльокував мандат адміністрації Президента 
Джо Байдена про вакцинацію проти корона-
вірусу працівників охорони здоров’я. Рішення 
суду від 29 листопада стосується 10-ти стей-
тів, які спільно подали позов проти манда-
ту: Аляска, Аркансо, Айова, Канзас, Мізурі, 
Небраска, Вайомінґ, Ню-Гемпшир, Північна 
Дакота й Південна Дакота. Федеральний ман-
дат про вакцинацію включав би понад 17 млн 
працівників у США. Суд сказав, що федераль-
ний уряд не має леґального права накладати 
на стейти такий мандат про приватні медичні 
рішення. Подібні позови проти такого мандату 
подали також інші стейти, а 30 листопада феде-
ральний суд в Луїзіяні тимчсово стримав цей 
мандат по всій країні. („Associated Press”)

 � Усунуть статую Теодора Рузвельта

НЮ-ЙОРК. – Понад 80 років стоїть статуя 
Теодора Рузвельта перед Американським 
музеєм природньої історії в Ню-Йорку. Він був 
одним із засновників музею, а у 1901 році став 
26-им президентом США. Під час еспансько-
американської війни у 1898 році, він зрезиґну-
вав з посади асистента секретаря військово-
морських сил і створив кінний полк доброволь-
ців, який здобув собі славу як „Шершаві верш-
ники”. Статуя зображує Т. Рузвельта на коні, а 
біля нього йдуть афроамериканець та індія-
нин. Але критики кажуть, що це прославляє 
колоніялізм і расову дискримінацію. Вандали 
облили статую червоною фарбою в 2017 році. 
Під час расових заворушень минулого року, 
посадник міста Бил де Блазіо назвав її „пробле-
матичною”. Місто оголосило 19 листопада, що 
статую буде перевезено до містечка Медори в 
Північній Дакоті недалеко національного парку 
його імени, де буде відкрита Президентська 
бібліотека ім. Т. Рузвельта в 2026 році – у 
250-ліття США. Його обличчя вирізьблене на 
горі Рашмор в Південній Дакоті, разом з пре-
зидентами Джорджом Вашінґтоном, Томасом 
Джеферсоном і Абрагамом Лінкольном. („New 
York Daily News”)

 � Перша в історії Швеції жінка-прем’єр

СТОКГОЛЬМ. – Соціял-демократ Маґдалена 
Андерссон 24 листопада стала першою жінкою 
на чолі уряду Швеції. Досі це була єдина скан-
динавська країна, де жінка ніколи не очолювала 
уряд. Проте вона зрезиґнувала вже через сім 
годин після свого призначення. М. Андерссон 
зрезиґнувала після того, як один з її партнерів 
в коаліції вийшов з уряду, а запропонований 
нею бюджет не ухвалили. Натомість парлямент 
проголосував за бюджет, розроблений опози-
цією, до якої належить антиіміґрантська права 
партія „Шведські демократи” та консервативні 
„Поміркована партія” і християнські демократи. 
Її партнер в коаліції, Партія Зелених, заявила, 
що не може погодитися на бюджет „вперше 
розроблений ультраправими” і виходить з коа-
ліції. М. Андерссон заявила, що сподівається 
знову спробувати стати прем’єром як голова 
однопартійного уряду, що матиме меншість у 
парляменті. Через 100 років після того, як швед-
ські жінки отримали право голосу, 54-річну 
голову соціял-демократів привітали депутати 
Риксдаґу – шведського парляменту. За фахом М. 
Андерссон економіст. Вона почала свою полі-
тичну кар’єру в 1996 році як радниця тодішньо-
го прем’єр Ґорана Персона. Останні сім років 
працювала міністром фінансів. (Бі-Бі-Сі)

АМЕРИКА І СВІТПОДІЇ В УКРАЇНІ

Відзначили День української хустки

ЗАПОРІЖЖЯ. – 5 грудня відбулося дійство, при-
урочене до Дня української хустки, який відзначали 7 
грудня. Захід організували членкині громадської 

організації „Запорозькі берегині“ з метою збереження 
українських традицій.  Відомо понад 100 способів 
зав’язувати традиційну українську хустку. (Укрінформ) 

Триває конкурс „Таємниці України“

Пісня очолила всесвітній рейтинґ

Георгій Лук’янчук

КИЇВ.  – Понад 5,000 фолкльористів і краєз-
навців, народних майстрів і кухарів з їхніми 
цікавими розповідями про традиції, звичаї рід-
ного краю та його неповторність, історичними 
розвідками, автентичними рецептами з усіх 
куточків країни стали учасниками Першого 
етапу Міжнародного соціяльно-культурного 
проєкту „Таємниці України“. 

Нагороджуючи учасників проєкту з Київ щи-
ни та Чернігівшини, голова оргкомітету дипло-
мат Павло Клімкін зазначив: „Таємниці України“ 
— це проєкт, аби зрозуміти, хто ми-українці, 
щоб зрозуміти сенс нашої єдности, коли ми всі 
маємо щось унікальне, кожен край, кожне село, 
кожна громада. І ми намагаємося знайти тільки 
традиційні ремесла і рецепти, які існували в 
цьому місці більше трьох поколінь. Ми відкри-
ваємо ремесла, якими в Україні володіють на 
даний час лише одна, дві, три людини“. 

Серед 300 переможців у номінаціях „Місця“, Унікальний кухар з Піщаної Юрій Ковтуненко (пра
воруч) і Павло Клімкін під час нагородження пере
можців проєкту. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Учасниці свята української хустки. (Фото: Суспільне)

Переможці Першого етапу конкурсу з головою оргкомітету Павлом Клімкіним (в центрі) під час наго
родження.

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Проєкт YELKA (етно-вико-
навиця Світлана Буланова і команда музикантів) 
діє вже четвертий рік. Зібрані в українській гли-
бинці народні пісні отримують нове сучасне зву-
чання і дивують світ своєю мелодійністю та гли-
биною. Цим разом всесвітній музичний рейтинґ 
„World Music Charts“ очолила осучаснена народна 
пісня „Ой, сяду я край стола“.

Свою нову композицію YELKA презентувала 
наприкінці вересня. Музику старовинної пісні  
інтерпретував по-новому композитор Максим 
Величко. Ориґінал записали в експедиціях „Баби 
Єльки“ у село Липняжку від фолкльорного ансамб-
лю „Червона калина“.

У січні цього року пісня проєкту YELKA „Конопе-
лечки“ посіла друге місце у цьому ж рейтинґу, а 
кліп „Ой, полинь-полиньок“ став 11-им у розділі 
„Відео“.

(Закінчення на стор. 14)
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До 215-річчя з дня народження Пилипа Морачевського 

ІСТОРІЯ

Щиру молитву чужою мовою не вознесеш

Анатолій Трембіцький

Пройшло багато століть від при-
йняття християнства до появи повної 
Біблії, перекладеної на живу, народну 
мову. Однією з причин було те, що 
мало хто з українських інтеліґентів 
відважувався на велику працю пере-
кладу Біблії на українську мову, адже 
царський уряд не був зацікавлений у 
процвітанні української культури і в 
більшості випадках придушував усі 
спроби в цьому напрямку. 

За велику працю перекладу Свя-
того Письма на українську літера-
турну мову взявся колишній стар-
ший вчитель логіки і російської сло-
весности та інспектор Кам’янець-
Подільської гімназії Пилип Морачев-
ський, для якого діялектикою життя 
було усвідомлення того, що щиру 
молитву чужою мовою не вознесеш. 

П. Морачевського, великого под-
виж ника, людину, яка заклала пер-
ший наріжний камінь у підмурок, на 
якому будується культура літератур-
ної мови, зробила велику апостоль-
ську справу – дала многостраждаль-
ному українському народові Слово 
Боже, цей народ майже не знав. 

Педагога й письменника забули, в 
енциклопедії Брокгауза і Ефрона, 
„Енциклопедії українознавства“, 
„Довіднику з історії України“ (2001) 
та академічній історії українського 
письменства знаходимо лише скупу 
інформацію.

Вся крамола була в тому, що дозво-
лити українське Євангеліє означало 
офіційно визнати українську мову, 
визнати окремішність української 
нації, відчуження велетенського 
шмату території від „єдиної і неділи-
мої“. 

Український письменник, поет-
романтик, філолог, педагог П. Мора-
чев ський (псевдонім – Хвилимон 
Галузенко) народився 26 грудня (за 
іншими даними 14 листопада) 1806 
року в старовинному поселенні над 
Десною – селі Шестовиці, Чернігів-
щина, в сім’ї губернського секретаря 
і учасника війни 1812 року, дворяни-
на середньої руки, що мав п’ять 
ревізьких душ та 100 десятин землі, 
чудовий сад на Коровлі – околиці 
села. Майбутній просвітник ріс серед 
чудової природи Придесення, серед 
простого люду, в гурті однолітків-
селян, де навчився любити рідну 
Україну, її народ і мову, де змалку 
захопився складанням віршів. 

Рано залишився без батька, але 
мати дала синові ґрунтовну освіту, 
яку отримав у повітовій школі, потім 
успішно закінчив міську гімназію 
Чернігова (1823). Навчався на істо-
рико-філологічному факультеті 
Харківського університету, де форму-
валась його національна свідомість, 
де під впливом родича, літературоз-
навця й етнографа із Сумщини Івана 
Кульжинського, почав писати росій-
ськомовні вірші, які передав через І. 
Кульжинського проф. І. Срезневсь-
кому, який надрукував їх в „Украин-
ском альманахе“ (Харків, 1831). 

П. Морачевський після закінчення 
університету (1828) працював учи-
телем математики в повітовому учи-
лищі в Сумах (1829-1832). У 1832 
році він, за наполяганням проф. І. 
Кульжинського, склав в іспитовому 

комітеті Харківського університету 
екзамени на звання гімназійного 
вчителя-словесника. Продовжував 
писати вірші, які передавав до 
Харкова, проте другий випуск 
„Украинского альманаха“ так і не 
з’явився, і ці вірші побачили світ у 
газеті „Южный край“ (1901), хоча в 
рукописах розповсюджувалися серед 
освіченої молоді Сум. У цей же час він 
пише віршовану комедію в трьох 
діях „Сумская причудница“, в якій 
головні герої – мати і дві доньки з 
міщанської сім’ї зайняті єдиним 
бажанням – віддати заміж старшу, 
яка повинна при зустрічі з кандида-
тами в чоловіки вміти „надати очам 
привітну ніжність, словам, рухам – 
приємну неохайність“. На жаль, збе-
реглася лише одна сцена з другої дії, 
надіслана автором у листі до І. 
Кульжинського.

В 1832 році П. Морачевського пере-
вели молодшим учителем російської 
словесности та географії до Луцької 
гімназії, а І. Кульжинського – дирек-
тором, де вони працювали вдвох до 
1835 року. У цей період життя він 
став ґрунтовно вивчати рідне слово, 
„зовсім розцурався з російською 
музою, а натомість узявся за україн-
ську кобзу“ й активно займатись 
літературною творчістю. Вже в груд-
ні 1833 році опублікував присвячену 
І. Кульжинському віршовану п’єсу 
„Чудаки“, яка своєю тематикою і пер-
сонажами дуже нагадувала комедію 
О. Грибоєдова „Горе з розуму“. Хоча 
загальний ідейно-художній рівень 
твору значно нижчий, проте звертає 
на себе увагу вміння автора мовни-
ми засобами передати суттєве в пор-
третуванні персонажів, прізвища 
яких (Болтницький, Звякович, 
Стіхотворський, Хрієновський) поді-
бні до грибоєдовських. У Луцьку він 
написав й свою найвизначнішу укра-
їнську лірико-епічну поему „Чумаки, 
або Україна з 1768 року“. В автор-
ському рукописі вона мала назву 
„Поема в шести піснях, співана свід-
ком тих часів столітнім чумаком 
Іваном Чуприною на нічлігах чумаць-
ких в 1848 року“ і списав її Хвилимон 
Галузенко від столітнього чумака 
Чуприни, що багато бачив у своєму 
житті, свого часу козакував, гайдама-
чив і був осавулом самого Залізняка, 
брав участь у заснуванні Заду-
найської Січі, у російсько-турецькій 

Подія світового значення
Цього тижня ми були свідками надзвичайно важливої‚ справді 

історичної події‚ котра‚ дуже ймовірно‚ спричинить певні якісні 
зміни‚ очікувані усім людством. 8 і 9 грудня відбувся – щоправда‚ з 
огляду на пандемію‚ у віртуальному вигляді – заініційований урядом 
США „Саміт за демократію“. До участи в ньому були запрошені керів-
ники 110 країн, від демократично розвинутих – до тих‚ котрі щойно 
рухаються в цьому напрямку. 

Головною метою зустрічі було започаткування постійного діялогу‚ 
спрямованого на зміцнення демократичних норм і переконань у 
часи‚ коли окремі авторитарні режими переслідують і придушують 
опозицію‚ забороняють незалежні засоби масової інформації‚ сте-
жать за своїми громадянами. Саме до такої категорії держав орга-
нізатори саміту небезпідставно віднесли Росію‚ Китай‚ Туреччину і 
Угорщину – їхні представники не дістали запрошення на цю зустріч. 

Оскільки російський і китайський авторитарні методи управління 
набувають все виразніший характер експансії‚ на „Саміті за демокра-
тію“ передусім йшлося про захист від аторитаризму‚ про досягнення 
поваги до прав людини‚ а також про боротьбу з міжнародною коруп-
цією. Сполучені Штати намагаються зробити ясною для всіх держав 
думку‚ що суспільства‚ де панують права людини і верховенство зако-
ну‚ можуть і повинні співпрацювати у вирішенні таких пекучих світо-
вих проблем‚ як теперішня пандемія‚ чи кліматична криза‚ чи соці-
яльна нерівність‚ котра не лише не зменшується‚ але й дедалі зростає.

Як і слід було сподіватися‚ Москва і Пекін відверто неґативно 
поста вилися до факту скликання „Саміту за демократію“. Речниця 
Міністерства закордонних справ Росії Марія Захарова зареаґувала 
на цю неординарну подію в такий спосіб: „Під гаслами розвитку 
демократії США скликають черговий клюб за інтересами‚ щоб проти-
стояти стратегічно незалежним від Заходу країнам‚ передусім Росії і 
Китаєві“. Мовляв‚ ні Росія‚ ні Китай не дозволять Америці „приватизу-
вати демократію“‚ тобто самочинно визначати‚ хто є демократичною 
країною‚ а хто ні.

Очільник російської дипломатії Сергій Лавров висловився ще різ-
кіше: „Ця ініціятива США відроджує дух холодної війни і проголошує 
ідеологічний хрестовий похід проти всіх незгодних“. 

Водночас московська преса успішно використала проти ненави-
сної для Кремля ліберальної демократїї чергову скандальну історію 
в европейских політичних залаштунках. Впливова італійська газета 
„La Repubblica“ розповіла про документ‚ розісланий усім чиновни-
кам Евросоюзу Еврокомісаром Геленою Даллі з вказівкою‚ що не 
слід святкувати ні Різдво‚ ні юдейську Гануку‚ бо це‚ бач‚ ображає 
представників інших релігій. У зв’язку з цим „антиюдейським і анти-
християнським циркуляром“ московська пропаґанда дістала добру 
нагоду поглузувати з европейських „ліберальних цінностей“‚ які‚ на 
думку ідеологів ЕС‚ мають прийти на зміну християнським традиціям 
– хоч саме на них постала історична Европа‚ на них виникла її при-
вабливість для решти світу.

Цей тиждень приніс ще одну важливу подію: 7 грудня відбулася 
телефонічна розмова між президентами Байденом і Путіном. Вона 
стосувалася України і московської претензії на її державну незалеж-
ність. Як знаємо з попередніх пресових повідомлень‚ Байден рішуче 
не погоджується на запропоновані Путіном „червоні лінії“.
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Пресфонд  „Свободи“ за листопад 2021 року
15 Rodak Walentina Toronto, ON 
 Wolansky Donna  Bogota, NJ
10 Dijak Larissa Schaumburg, IL 
 Gluch Teresa W Hartford, CT 
 Iwaskiw Stephanie Columbia, MD 
 Kowalski Luba Schwenksville, PA 
 Zacharkiw Lidia Rochester, NY

Total for  November 2021:  $840

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

 NovEmbER  2021
$ NAmE LoCATIoN

115 Masiuk George Alexandria, VA

100 Krislaty Zenon & Dozia Cleveland, OH 
 Paschuk Larisa Verona, NJ

50 Petrusha Sophie Troy, MI 
 Polishchuk Serge & Tetyana Jersey City, NJ 
 Rychtyckyj Daria Warren, MI

40 Dobczansky Jurij Silver Spring, MD 

 Liskevych Ulana Chicago, IL
30 Mulyk Jaroslaw Morristown, NJ
25 Ferencevych Roman Alexandria, VA
20 Babanskyj Victor Watchung, NJ 
 Butry John North Port, FL 
 Fesh Andrej  Venice, FL 
 Jarosewych Daria Chicago, IL 
 Kebalo Helen South Windsor, CT 
 Kytasty Peter Livonia, MI 
 Makarushka-Kolodiy O.  Maplewood, NJ 
 Rishko Irene Bridgewater, NJ

мічними та іншими заходами у разі 
військової ескалації. Президент 
Байден підтвердив свою підтримку 
суверенітету та територіяльної ціліс-
ности України та закликав до дееска-
лації та повернення до дипломатії“, – 
йдеться в повідомленні.

Обидва президенти доручили сво-
їм командам продовжити комуніка-
цію, повідомляє пресслужба Білого 
Дому.

Радник президента США з націо-
нальної безпеки Джейк Салліван на 
брифінґу повідомив про деталі роз-
мови, яку він назвав „корисною“ для 
представлення позиції США. За сло-
вами Саллівана, у питанні посилення 
союзників з НАТО йдеться про 
Польщу, Румунію та країни Балтії.

У відповідь на питання журналіс-
тів щодо економічних заходів, які 
США готові застосувати щодо Росії, 
Салліван заявив: „Речі, які ми не зро-
били у 2014 році, зараз ми готові зро-
бити. Ми поки хочемо обговорювати 
це з росіянами, а не говорити публіч-
но. Заходи, які ми представили під 
час перемовин, розроблені таким 
чином, що якщо Росія обере шлях 
подальшого вторгнення, будуть ці 
наслідки“.  Водночас під час розмови 
Дж. Бай ден переконував В. Путіна, 
що є інший шлях вирішення конфлік-
тів через деескалацію та дипломатію, 
і саме цей шлях підтримують США, 
повідомив радник Дж. Байдена. 
Зокрема, у Вашінґтоні впевнені у 
можливості розв’язання конфлікту 
на Донбасі через Мінські домовле-
ності та перемовини у Норманд-
ському форматі.

У відповідь на питання журналіс-
та, чи став світ безпечнішим після 
розмови Дж. Байдена та В. Путіна, 

радник Дж. Байдена заявив, що це 
залежатиме від конкретних дій Росії, 
але передбачень у Вашінґтоні не 
робитимуть.

За словами Дж. Саллівана, Дж. 
Байден вже обговорив результати 
розмови з В. Путіном з лідерами 
Великобританії, Франції, Німеччини 
та Італії, а 9 грудня проведе телефон-
ну розмову з Володимиром Зелен-
ським. США перебувають у постійно-
му контакті з українським керівни-
цтвом, яке підтримує дипломатичне 
вирішення конфлікту на Донбасі, 
підкреслив радник Дж. Байдена.

Після пресконференції Дж. Сал-
лівана Посольство США в Україні пові-
домило, що всупереч повідомленням 
деяких ЗМІ „уряд США наразі не роз-
глядає питання про евакуацію урядо-
вого персоналу США або американ-
ських громадян з України“.

Версія Кремля

Пресслужба Президента Росії опу-
блікувала свою версію розмови двох 
лідерів через кілька годин після віде-
озустрічі. У Кремлі заявили, що обго-
ворення ситуації в Україні та відсут-
ності проґресу у виконанні Мінських 
угод 2015 року було ключовою 
темою під час відеозустрічі.

„Президент Росії на конкретних 
прикладах проілюстрував деструк-
тивну лінію Києва, спрямовану на 
повний демонтаж Мінських угод та 
домовленостей,  досягнутих у 
„Нормандському форматі“, висловив 
серйозне занепокоєння з приводу 
провокаційних дій Києва проти 
Донбасу“, – повідомили у Кремлі.

У відповідь на слова Дж. Байдена 
про „загрозливий“ характер пересу-
вання російських військ поблизу 
українських кордонів та поперед-
ження про санкції, Президент Росії 
звинуватив НАТО у спробі „освоєння“ 
України.

„В. Путін наголосив, що не слід 
перекладати відповідальність на 
плечі Росії, оскільки саме НАТО вжи-
ває небезпечних спроб освоєння 
української території та нарощує вій-
ськовий потенціял біля наших рубе-
жів“, – повідомили у Кремлі.

В. Путін під час розмови також 
вимагав ухвалення юридичних 
ґарантій щодо виключення розши-
рення НАТО на Схід та розміщення у 
суміжних з Росією державах ударних 
наступальних систем озброєнь. 
Водночас у Кремлі підтвердили, що 
комунікація Росії та США щодо всіх 
цих „чутливих питань“ триватиме.

У коментарі російському інформа-
ґентству ТАСС заступник голови 
Комітету Ради федерації з міжнарод-
них питань Володимир Джабаров 
припустив, що Білий Дім опублікував 
заздалегідь підготовлений пресреліз 
за підсумками зустрічі, щоб заспокої-
ти американські еліти: „Оточення 
Байдена, мабуть, вирішило зробити 
такий реліз про те, що Байден попе-
редив Росію про те, що є неприпусти-
мим. Я думаю, що реально було не 
так. Напевно, наш президент з його 
величезним політичним досвідом 
ніколи не дозволив би так розмовля-
ти з собою“. 

Навчання російської армії

Низка українських силовиків побу-
вала з візитами у Вашінґтоні, після 
чого керівництво України почало 
говорити про те, що воно також стур-
боване можливими аґресивними 
плянами Кремля.

Україна звинувачує Росію у підго-
товці нападу. Кремль каже, що це 
США нагнали сил з-за океану.

Наприкінці листопада російські 
чиновники та дипломати стали суво-
ріше відповідати на американську 
риторику про загрозу війни. Служба 
зовнішньої розвідки Росії порівняла 
ситуацію з тією, що склалася напере-
додні російсько-грузинської війни 
2008 року.

Позиція всіх російських чиновни-
ків зараз зводиться до того, що якщо 
війська і перекидають, то відбуваєть-
ся це на території Росії, тобто це абсо-
лютно внутрішньоросійська спра ва, 
яка не загрожує нікому з сусідів.

При цьому в Москві навпаки заго-
ворили про те, ніби Україна готуєть-
ся атакувати бойовиків “ДНР” і “ЛНР” 
і, нібито, вже стягнула до лінії роз-
межування на Донбасі майже поло-
вину своєї армії, зформувавши там 
ударне угруповання чисельністю до 
125 тис. людей.

Захід готує санкції

Як повідомляє Politico, США обго-
ворили з країнами Европи пакет 
фінансових санкцій на випадок вій-
ськового вторгнення Росії в Україну, 
які матимуть значну шкоду для 
російської економіки.

„The New York Times“ пише, що 
може йтися про відключення Росії від 
міжнародної платіжної системи 
SWIFT та обмеження для російських 
банків. Минулого тижня Державний 
секретар США Е. Блінкен говорив про 
„високоефективні економічні заходи“, 
яких уникали раніше. 7 грудня прези-
дентка Еврокомісії Урсула фон дер 
Ляєн повідомила, що ЕС готовий роз-
ширити старі та запровадити нові 
санкції у випадку вторгнення.

ВВС

(Закінчення зі стор. 1)

Байден та Путін...

Наступного року фінансування 
сектору безпеки і оборони переви-
щить 320 млрд грн. 

В Україні наразі будуються летови-
ща у 16 містах. Національний авіопе-
ревізник Ukranian National Airlines 
(UNA) почне виконувати рейси у 
2022 році.

За програмою „Велике будівни-
цтво“ в Україні побудували 13 тис. 
кілометрів доріг та оновили 560 спо-
руд у межах Національної програми 
відновлення мостів. В Україні буде 
запущено 10 нових потягів Інтерсіті 
та оновлено пасажирський вагонний 
парк „Укрзалізниці“.  

В. Зеленський переконаний в тому, 
що зупинити військовий конфлікт 
на сході України без прямих перемо-

вин із Російською Федерацією не 
вдасться.

Україна плянує провести електро-
нний перепис населення спільно з 
компанією Apple у лютому 2023 року.

Президент Володимир Зеленський 
розраховує, що завдяки запуску сер-
вісу „Дія City“ в Україні з’явиться 
можливість створити найпотужні-
ший IT-хаб у Центральній та Східній 
Европі й запровадити одні з найкра-
щих умов для ведення IT-бізнесу та 
креативної індустрії у світі.

Президент В. Зеленський після 
звернення до Верховної Ради зі 
щорічним посланням про внутрішнє 
і зовнішнє становище України вру-
чив громадянам, запрошеним на 
пленарне засідання парляменту, дер-
жавні нагороди з нагоди 30-ої річни-
ці Всеукраїнського референдуму про 
незалежність України. 

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 3)

Зеленський...
ної та безпекової ситуації довкола 
України. І  під час обговорень, диску-
сій дійшли згоди започаткувати реґі-
ональну освітню ініціятиву задля 
розвитку професійної компетентнос-
ти дипломатів з актуальних питань 
політики та безпеки Чорноморського 
реґіону, створити спільний навчаль-
ний онлайн курс з питань політики 
та безпеки цього реґіону, надати 
доступ до своїх окремих навчальних 
тренінґів, які можуть бути цікавими 
для дипломатів країн реґіону, підтри-
мати здійснення Тристоронньої 
дипломатичної ініціятиви щодо 
навчання в Києві дипломатів країн 
Східнього партнерства та Чорно-
морського реґіону з питань европей-
ської та евроатлантичної інтеґрації 
та безпеки. Словом, працювати нам є 
над чим і маємо надію, що такі зустрі-
чі стануть традиційними. Адже 
дипломати першими мають виріши-
ти всі міжнародні проблеми, закласти 

мирні основи взаємин між країнами“.
ДАУ при МЗС – державний нав-

чаль но-науковий заклад післяди-
пломної освіти, що здійснює підго-
товку, перепідготовку та професійне 
навчання працівників дипломатич-
ної служби і спеціялістів інших дер-
жавних установ для роботи у сфері 
міжнародних відносин. Академія 
створена у 1995 році.

Протягом 20 років ДАУ функціону-
вала як вищий навчальний заклад, 
здійснюючи підготовку спеціялістів 
у галузі зовнішньої політики за 
маґістерськими програмами. Тепер 
академія є майданчиком для ідей, 
аналізи, дискусій з широкого спек-
тру питань зовнішньої політики. 
Запро ваджені новітні програми під-
готовки дипломатів, сучасні техно-
логії визначення рівня знань інозем-
них мов, започатковано клюбний 
формат зустрічей і дискусій з відо-
мими експертами, фахівцями, мист-
цями, залучено до співпраці найдо-
свідченіших дипломатів та впливо-
вих партнерів. Діє реґіональне відді-
лення академії в Одесі.

(Закінчення зі стор. 4)

Зустріч керівників...
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НОВІ  ВИДАННЯ

Пригадали Всеукраїнський референдум Видали календар про героїв війни

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – З нагоди 
30-ої річниці Всеукраїнського рефе-
рендуму щодо незалежности України  
у обласному краєзнавчому музеї від-
булася презентація видання „Кіро-
воградщина у 1991 році. Прого ло-
шення незалежності України“, над 
розробкою якого працював колектив 
Реґіонального центру наукових 
досліджень з історії України та підго-
товки історико-краєзнавчих видань 
Кіровоградської обласної ради.

Цього дня тут же відбулося від-
криття фотовиставки „Ти у мене єди-
на“, яку підготували співробітники 
обласного краєзнавчого музею до 

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – 6 
грудня до Дня Збройних сил України 
у міській раді представлено кален-
дар на 2022 рік під назвою „Непе-
реможні“,  на сторінках якого розмі-
щені світлини місцевих ветеранів та 
волонтерів. 

Відкриває календар світлина капе-
ляна, настоятеля церкви Різдва свя-
того Івана Хрестителя Православної 
церкви України, митрофорного про-

тоєрея Михайла Шевчука.
Ідея такого видання народилася в 

Центральній  міській бібліотеці ім. 
Олени Журливої. Проєкт очолила 
директорка книгозбірні Ірина Огус, 
а здійснила фотохудожниця Оля 
Іванченко. Міська влада фінансово 
підтримала ініціятиву бібліотекарів. 
Надрукувало календар черкаське 
видавництво „Афіша“. Сприяла його 
появі і Смілянська спілка ветеранів 
та інвалідів Антитерористичної опе-
рації.

Промовляє Борис Шевченко.  (Фото із сайту музею)

Ірина Огус (зліва) і фотохудожник Оля Іванченко. (Фото: Олександр 
Вівчарик)

Нове видання на тлі стендів виставки. (Закінчення на стор. 14)
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Консульське обслуговування 
на Фльориді 

Відзначили річницю Голодомору 

Презентація книжки колишнього бранця Кремля

Віра Боднарук

НОРТ ПОРТ, Фльорида. – 6-7 лис-
топада до Норт Порту завітав кон-
сул України Констянтин Ворона та 
Ганна Бабенко, щоб обслужити гро-
мадян України, які проживають в 
штаті Фльорида. У цей час можна 
було оформити і отримати паш-
порт громадянина України для 
виїзду за кордон; стати на консуль-
ський облік; нотаріяльно оформи-
ти заяви; подати документи для 
реєстрації дітей громадян України, 
народжених в США; подати доку-
менти на постійне проживання за 

кордоном.
Полагодження всіх справ відбу-

лося у приміщенні Українського 
культурного та релігійного осеред-
ку ім. св. Андрія в Норт Порті. 
Допомагали українським урядов-
цям члени осередку Віктор і Галина 
Лісничі, Ліда Бойко, Оля Бабчук, 
Віра і Богдан Боднаруки, Дарія 
Томашоска, Наталя Невмержицька 
та Богдан Захарчи шин з Рочестеру.

На прощання подружжя Лісничих 
приготувало вечерю, щоб у теплій 
атмосфері побажати дальших успі-
хів  працівникам консульства 
України.

ВАШІНҐТОН. – В Українському домі у Вашінґтоні 
18 листопада відбулася презентація книжки 
колишнього бранця Кремля Станіслава Асєєва 
про Донбас та російську аґресію „В ізоляції“.

Про це у Фейсбуці повідомило Посольство 
України у США.

До книги увійшли есеї та блоґи С. Асєєва, які він 
протягом двох років надсилав з окупованого 
Донбасу для українських видань „Дзеркало тиж-

ня“, „Радіо Свобода“, „Український тиждень. Сам С. 
Асєєв був незаконно затриманий підконтрольни-
ми Росії службами у 2017 році та утримувався в 
полоні до 2019 року.

На презентації були присутні С. Асєєв, а також 
Посол України в США Оксана Маркарова.

На початку листопада С. Асєєв отри мав нагороду 
„Free Media Awards 2020“ у Гамбурзі. 

Посольство України у США

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Ніна Василькевич

ВОРРЕН, Мишиґен. – 21 листопада 
в приміщенні Українського культур-
ного центру українська громада 
Детройту розпочала день скорботи 
за жертвами Голодомору 1932-1933 
років в Україні. 

  Ведучою пам’ятного зібрання 
була д-р Олена Данилюк, професор 
Вейнського державного університе-
ту. Вона запросила до молитви о. 
Даниїла Чайковського з Церкви 
Непорочного Зачаття Діви Марії в 
Гемтремку, о. Володимира Петріва з 
Церкви Неустаючої Помочі Діви Марії 
в Дірборн Гайтсі, о. Еміліяна Дороша 
з Церкви св. Йосафата у Воррені, о. 
Богдана Рибчука з Флінту та Ґранд 
Рапідсу та о. д-ра Павла Боднарчука з 

Православної катедри Покрови 
Мате рі Божої у Савтфілді.

  Після молитви Олена Данилюк 
попросила, щоб свічки, які присутні 
взяли при вході, приготовлені голо-
вою Дітройтської округи Союзу 
Українок Америки (СУА) Славою 
Глинською, були запалені в кожному 
домі 27 листопада, в день відзначен-
ня пам’яті мільйонів жертв на укра-
їнській землі.

 Ведуча привітала гостей – спонзо-
рів цієї події: Уляну Огар-Кушнір – 
голову Громадського комітету 
Дітройту, С. Глинську – голову Окруж-
ної управи СУА, подякувала за фінан-
сову підтримку Руслані Пронко – 
голові „Нової хвилі“, Олегові Каран-

Прощальний вечір в Осередку: Клара Шпічка, Галя Бабенко, консул Костян
тин Ворона, Ліда Бойко, Володимир Шпічка, Богдан Захарчишин, Богдан 
Боднарук, Віра Боднарук, Галя Ліснича, Оля Бабчук та інші. (Фото: Віктор  
Лісничий)

Посол України в США Оксана Маркарова представляє книжку Станіслава Асєєва. (Фото: Посольство 
України у США)

ВИПАНІ, НьюДжерзі. – Поблизу Українського 
американського культурного центру НюДжерзі 
встановлено покажчик з назвами вулиці Тараса 
Шевченка і бульвару Тараса Шевченка. Ініція
тором такої новації став президент Української 
спортової централі Америки і Канади Мирон 
Биц, який п’ять років клопотався про такі 
найменування і його підтримали у міській раді. 
(Фото: Левко Хмельковський) 

Зліва: скрипаля Соломія Сорока, Олена Данилюк, Марія Зарицька, вчителька 
української школи Непорочного Зачаття у Воррен Ірина Свитка, Галина 
Яловенко із Музичного Інституту, Пластова провідниця Оксана Заваденко.

Вулиці 
Шевченка 
є у Випані

(Закінчення на стор. 13)
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пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

Михайло Козюпа
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Michael Koziupa
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

973-723-4387
mkoziupa@outlook.com LAW OFFICES OF  

ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

війні. Основою сюжету твору стала 
поетизація визвольних змагань 
народу періоду Коліївщини, що від-
бувалися в Україні впродовж кінця 
ХVІ – першої половини ХІХ ст. Із сим-
патією автор змальовує зовнішність 
Гонти, порівнюючи його з біблійним 
Самсоном, що „лева розідрав рука-
ми“. Водночас в поемі відображено 
багато моментів з життя самого 
автора, адже, на думку Б. Шевельова, 
П. Морачевський по лінії матері був 
онуком Максима Галу зевського – 
колишнього „військового товариша“, 
тому вона може служити цінним 
джерелом до біографії письменника. 

П. Морачевський відгукувався 
віршами на актуальні політичні 
події. Так, у цей же час він створив 
поему „До чумака, або Война янгло-
хранцузо-турецька у 1853-1854 
роках“, з доданими до неї трьома 
віршами-панегіриками царям 
Миколі І й Олександрові ІІ, в яких 
годі шукати найменших натяків на 
„малоруський сепаратизм“. Поема 
виконана в жартівливій, гуморис-
тичній формі звернення до уявного 
образу чумака, який начебто десь 
запропастився, „розхвабрувався і в 
чорноморці записався“ й тепер воює 
проти чужинців, висвітлює різні ета-
пи „війни, яка точилася на Чорному 
морі, в Криму, на Балтиці, на Білому 
морі, при обороні Петропавловська-
Камчатського“. 

П. Морачевський дедалі більше 
прихилявся до українства. А коли 
російський уряд оголосив Волинь 
„споконвіку російською“, П. Мора-
чевський переїхав до Кам’янця-
Подільського, де в 1835-1840 роках 
був старшим учителем логіки та 
російської словесности, а в 1840-
1849 роках – інспектором чоловічої 
гімназії. Тут він серйозно взявся за 
поглиблене наукове вивчення укра-
їнської мови і, розуміючи необхід-
ність її збереження, в 1845 році 
почав створювати „Словарь малорос-
сийского языка по полтавскому 
наречию“, за основу якого бере 
народне мовлення українців Полтав-
щини, а значення питомих україн-
ських лексем пояснює „виразами зі 
стародавніх і нових пам’яток народ-
ної поезії, із творів Котля ревського, 
Гулака-Артемовського і із живого 

мовлення“.
Саме в цьому місті П. Мора чевсь-

кий одружився, і в його щасливому 
шлюбі з Ганною Митькевиче вою 
народилося п’ятеро дітей: три сини 
та дві дочки. 

У 1849 році його призначили 
інспектором Ніжинського юридич-
ного ліцею князя Безбородька та 
клясичної гімназії при ліцеї, де про-
працював 10 років. О. Кониський, 
спудей Ніжинської гімназії, у своїх 
спостереженнях повідомляв, що 
інспектор П. Морачевський різко від-
різнявся від свого попередника, 
який любив карати гімназистів різ-
ками, був гуманним у ставленні до 
учнів, за що ті його шанували, хоч 
часом і насміхалися. 

У вільний час писав літературні 
твори російською й українською 
мовами,  продовжив укладати 
„Словарь…“ і 1853 році подав його 
рукопис на науковий розгляд у відді-
лення російської мови і словесности 
імператорської Академії наук, що 
зафіксовано в академічному звіті за 
1853 році. Проте праця не отримала 
схвальної рецензії і не була видана. 
На жаль, її подальша доля невідома, 
проте його праця як упорядника не 
пропала даремно, а стала доброю 
основою в наступній перекладацькій 
діяльності та першим обережним 
практичним кроком на ниві просвіт-
ництва, хоча він ще не наважувався 
Україну назвати Україною, але це 
підштовхнуло П. Морачевського до 
перекладу Євангелія рідною україн-
ською мовою.

21 грудня 1859 року П. Морачевсь-
кий  вийшов у відставку і отримав 
орден Святого Станіслава 2-го ступе-
ня, бронзову медалю на Андріївській 
стрічці і знак відзнаки за 25 років 
бездоганної служби. Ще деякий час 
він мешкав у Ніжині, де навчалися 
діти, а потім придбав за 50 кіломе-
трів від міста садибу, де й прожив 
останні 20 років у селі Шнаківці.

У новій оселі він наполегливо пра-
цював над перекладом і вже в верес-
ні 1860 року завершив переклад 
Євангелія від Матвія та Івана і в пер-
шому варіянті Євангеліє від Луки. 28 
вересня 1960 року він звернувся для 
підтримки своїх починань до впли-
вового церковного діяча Митропо-
лита Санкт-Петербурзького і Нов-
городського Ісидора (Нікольсь кого), 
з яким був особисто знайомий, з лис-
том, в якому писав: „На всіх мовах, 

словесно й письмово, проповідується 
слово Боже; сповідники Христа 
Спасителя мають Біблію на своїх 
мовах, а Україна, мовою якої розмов-
ляє біля 12 мільйонів православних 
християн, не мають на своїй мові 
навіть Євангелія. З цією метою я 
приступив до перекладу Євангелія 
на українську мову, порівнюючи 
слов’янський текст з текстом росій-
ським, латинським, німецьким, 
французьким і польським“. 

Вже 14 жовтня Митрополит Ісидор 
відповів П. Морачевському катего-
ричною відмовою: „Після приватної 
наради з Святішим Синодом, повідо-
мляю Вас, що переклад Євангелій, 
зроблений Вами або будь-ким іншим 
не може бути допущений до друку“. 
Таким чином, вища церковна влада 
відхилила будь-яку можливість 
видати Святе Письмо українською 
мовою. 

Відхилений рукопис повернувся 
15 квітня 1861 року саме в день 
смерти дружини.  Проте він не впав у 
розпач, а продовжив працювати, і 
вже 16 листопада 1861 року пере-
клад усіх чотирьох Євангелій було 
завершено, виправлено і переписано 
начисто. Певні надії з’явилися в ньо-
го, коли після указу імператора від 9 
вересня 1861 року було дозволено 
священикам Полтавської духовної 
консисторії виголошувати проповіді 
українською мовою, відкривати 
недільні школи, були частково 
амнестовані члени Кирило-Мефо-
діївського братства. 

Перекладач настирливо продовжу-
вав пробивати глуху стіну імперської 
недоброзичливости через розгляд 
своїх перекладів в Академії наук. 
Відділення російської мови і словес-
ности 8 лютого 1862 pоку доручило І. 
Срезневському, О. Вос токову та О. 
Микитенку, скласти обґрунтовану 
записку про переклади Євангелій. 
Знані мовознавці високо оцінили 
його працю. На основі трьох відгуків 
були підготовлені подання президен-
тові Російської академії наук та 
Священному Синоду, в яких відзнача-
лося, що переклад Євангелія, здійсне-
ний П. Морачев ським, є „у вищому 
ступені праця чудова і з науково-
філологічного боку, і з боку релігійно-
морального“. Синод розглянув про-
хання Академії наук і, не зважаючи на 
надзвичайно схвальні відгуки акаде-
мії, подав переклад на додаткове 
рецензування Калузькому архиєпис-
копу Григо рію, родом з Чернігівщини, 
який, розпочавши читати Євангеліє, 
зі сльозами розповідав домашньому 
лікареві, також українцю: „Ось ідіть 
подивіться, яку Бог послав мені 
радість на чужині“. Він надіслав до 
Синоду захоплений відгук, з думкою 
про найшвидший друк цієї важливої 
праці. Але урядовці заявили, що 
Євангеліє в перекладі П. Морачев-
ського є книгою „небезпечною і 
шкідливою“. 

Водночас 2 березня 1863 року 
надійшов донос редактора горезвіс-
ної газети „Московские ведомости“ 
Каткова, який писав: „З’явилися нові 
Кирили і Мефодії з дивними азбука-
ми на світ божий. Був запущений міт 
якоїсь вигаданої малоросійської 
мови, почали з’являтися книги цією 
мовою, хоча Україна ніколи не мала 
окремої історії, ніколи не була окре-
мою державою!“. Цей донос відіграв 
визначну ролю, книгу оголосили 
„небезпечною і такою, яка розбещує“, 
а міністер внутрішніх справ Валуєв 
заявив: „Української мови не було, 

немає і ніколи бути не може“. А вже 8 
липня 1863 року було видано 
„секретне відношення по цензурно-
му відомству“, яке ввійшло в історію 
як Валуєвський указ, у якому зазна-
чалося: „Зробити розпорядження, що 
б до друку дозволялися лише такі 
твори на українській мові, які нале-
жать до області витонченої літерату-
ри, з допуском же книг на україн-
ській мові як духовного змісту, так і 
навчальних і взагалі призначених 
для початкового читання народом 
призупинити“. Так справа про публі-
кацію перекладу Євангелія П. 
Морачевським, що набула загально-
державного резонансу, обернулася 
забороною української мови, ставши 
головним каталізатором появи зна-
менитого циркуляру 1863 року. Цей 
мововбивчий указ був уперше опри-
люднений в столиці Галичини, бо 
саме тут повинні були знайти надій-
ний порятунок наша рідна мова і 
література.

Тож сподівання П. Морачевського 
на те, „що все минеться, правда 
зостанеться“, і він побачить свою 
працю опублікованою, були марни-
ми. Однак він не полишав своєї пра-
ці, особливо багато часу приділяв 
улюбленій справі після виходу у від-
ставку в чині колезького радника. 
Переклав „ Діяння Апостолів“, 
„Псалтир“, „Апокаліпсис“, уклав курс 
„Священної історії“ для училищ і 
народних шкіл. Усі свої переклади 
Святого Письма він надіслав до 
Академії наук на зберігання до кра-
щих часів, але перший примірник 
перекладу десь загубився. Доля 
інших рукописів також невідома. 

28 лютого 1878 року він писав у 
листі синові: „Життя моє, певно, під-
ходить до кінця, і я дякую за нього 
Богові: ранок мій ішов, здається, 
похмуро, але я досяг, чого досягнути 
мені було можна; полудень сяяв над 
мною світлим і теплим промінням; 
вечір мій тихий і безтурботний, – я 
оточений любов’ю і сам повен любо-
ви“.

29 (26) вересня 1879 року П. Мор-
ачевського не стало. Прах його поко-
їться на сільському цвинтарі біля 
церк ви в селі Шнаківка (Чер нігів-
щина). У 1930-ті роки Введен ський 
храм було розібрано, могилу, як усі 
інші поховання цвинтаря, було зрів-
няно з землею. Лише в незалежній 
Україні навколо його пам’яті „поєдна-
лися всі сили заради високого“, і на 
місці поховання українського вчено-
го, перекладача й патріота було 
поставлено великий дубовий хрест. 
26 листопада 2007 року о. Олександр 
Морозов освятив хрест на могилі та 
меморіяльну дошку на будинку 
Шестовицької сільської ради. 

(Закінчення зі стор. 6)

Щиру молитву...
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ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Вшанували плідну діяльність британця Видали книги Лесі Українки та Юрія Клена

Знавець козацьких страв

Гаївські кургани будуть збережені

Український фільм визнано найкращим

Ігор Винниченко

КИЇВ. – 26 листопада в дистанцій но-
му форматі відбулась міжнародна 
науково-практична конференція „Бри-
танські адреси півдня України“. Прове-
дення її цьогоріч символічне: 260 років 
тому у графстві Девоншир-Девон 
(Південна Англія) прийшов у цей світ 
Томас (Хома) Кобле. Енерґійну та плідну 
д і я л ь н і с т ь  б р и т а н ц я  у  н о в і й 
батьківщині було належно пошановано 
ще за життя: його прізвищем назвали 
селище (тепер курорт Коблево в Мико-
лаївській області) та вулицю в Одесі, а 
згодом – відому далеко за межами 
України „вино-коньячну“ торгову мар-
ку. Список посад генерал-лейте нанта 
також заслуговує на повагу – війсь ко-
вий комендант і градоначальник „юної“ 
Одеси, предводитель дворянства 
Південної Пальміри та всієї Херсонської 
губернії, в якій чимало зробив для 
припинення в 1812 році чуми. 

У своїх доповідях науковці, освітя-
ни, громадські діячі, аспіранти і сту-
денти різних реґіональних інституцій 
висвітлювали та аналізували питання 
ролі особистості в історії, діяльності 
британських дипломатів на півдні 
України, британіки в українських 
музеях, британського впливу на укра-
їнську економіку, а також британської 
складової в українському туризмі.

Представники ж непівденних 
українських міст запропонували гео-
графічно „розширити“ формат тема-
тики конференції, оскільки її потен-
ціял присутній на території всієї дер-
жави. 

Ініціятори конференції – катедра 
країнознавства та туризму Київ-
ського національного університету 
ім.Тараса Шевченка, Громадська 
організація „Асоціяція лідерів туриз-
му Миколаївської області“ та Інс ти-
тут досліджень діяспори.

Ігор Винниченко – директор 
Інституту досліджень діяспори,

Віра Боднарук  

ПОЛТАВА. – 12 жов-
тня в обласній універ-
сальній бібліотеці ім. 
Івана Котляревського 
відбулася презентація 
двох нових видань пол-
тавської „Просвіти“ – 
„Драматичні поеми“ 
Лесі Українки та „Про-
кляті роки“ і „Попіл 
імперії“ Юрія Клена. У  
п р е з е н т а ц і ї  в з я л и 
участь голова обласної 
„Просвіти“  Микола 
Кульчин ський, філоло-
гиня Віта Сарапин та 
професор Світлана 
Ленська. Ведучою була Ніна Климко, 
завідувач відділу Літературної 
вітальні.

Присутні вчителі і викладачі 
отримали даровані примірники 
книжок. Також було передано ці 
книжки всім полтавським бібліоте-
кам.

У пляні праці полтавської „Просві-
ти“ є перевидати книги про Григо-

рія Китастого та спогади Валеріяна 
Ревуцького і Олександра Кошиця. 
Ця просвітянська праця завдячуєть-
ся невтомному голові обласної 
„Просві ти“ М. Кульчинсь кому, який 
не тільки готує матеріяли до друку, 
але також мусить шукати спонзорів 
на видання. Товариство української 
мови-Чикаґо, США, вже давно допо-
магає обласним „Просвітам“ України 
в їхній видавничій діяльності.

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Запатентована унікальним 
кухарем Юрієм Ковтуненком старо-
давня козацька страва „Капама“ має 
всі підстави стати видатною подією 
в культурній дипломатії України в 
поширенні позитивного іміджу 
України у світі.

„Козацька капама“ від Ю. Ковту-
ненка готується у великому казані і 
на відкритому вогні. На дно казана 
кухар кладе шар листків капусти, 
краще квашеної, свинячі реберця, 
зверху порізану півкільцями цибу-
лю, свинячі рульки, які покривають 
кружальця моркви, потім кільця 
домашньої ковбаси, поверх них 
голубці із перловки, обгорнуті ква-
шеними листами капусти, які закри-
вають білі гриби або печериці. 
Додає лавровий лист, спеції на смак 
та вершки і залишає на вогні на дві 
години. В результаті з’являється 
багатий на делікатеси святковий 
стіл! 

Ю. Ковтуненко плянує запатенту-
вати й інші свої страви — „Трипіль-
ське сонечко“, куліш січовий, біло-
церківський і від гетьмана Івана 
Мазепи, млинці із горохового тіста, 
короп, фаршований креветками, 
м’ясом морської риби та крабів і 
запечений на подушці із буряка, 
моркви і цибулі. 

Кухар і пасічник з села Піщана на 
Київщині Ю. Ковтуненко вже не раз 
презентував свої видатні кухарські 
страви в Еспанії, Італії, Австрії, 
Литви,  Ізраїлі та інших країнах. 

Знавець української національної 
кухні Ю. Ковтуненко став перемож-
цем Міжнародного соціяльно-куль-
турного проєкту „Таємниці України“.

Світлана Орел

ГАЇВКА, Кіровоградська область. – 
Мешканці села звернулися з листом 
(понад 30 підписів) до керівництва 
Первозванівської об’єднаної терито-
ріяльної громади (ОТГ). Вони стур-
бовані станом 18 історичних курга-
нів поблизу сел. 

2005 року кургани були зареєстро-
вані як нововиявлені пам’ятки істо-
рії та археології. Але на цьому, схоже, 
вся робота щодо їхнього збереження 
та охорони й завершилась. Більшість 
курганів перебуває у сільськогоспо-
дарському обробітку та руйнується 

технікою. Підорано охоронну зону та 
кургани групи „Могили“, яка була 
впорядкована за фінансової підтрим-
ки  Міжнародного фонду ім. Стефана 
Баторія у 2006  році. На курганах від-
сутні інформаційні таблички про 
пам’ятки, не встановлено меж охо-
ронних зон та відсутні спеціяльно 
відведені стежки й дороги до курга-
нів. Це позбавляє громадян права 
вільного доступу до об’єктів культур-
ної спадщини. 

Селяни отримали обнадійливу від-
повідь від голови Первозванівської 

СТОКГОЛЬМ. – Кінострічка україн-
ського режисера Олега Сенцова 
„Носоріг“ отримала нагороду як най-
кращий фільм Стокгольмського між-
народного кінофестивалю. Про це 
повідомила пресслужба фестивалю 
18 листопада. Лідер організації 
„Гонор“ Сергій Філімонов, який вико-
нав головну ролю у фільмі, отримав 
нагороду як найкращий актор. О. 

Сенцов отримає престижного Бронзо-
вого коня за найкращий фільм. 

Світова прем’єра фільму „Носоріг“ 
відбулася 10 вересня на 78-му 
Венеційському кінофестивалі у кон-
курсній програмі „Горизонти“. У 
вересні С. Філімонова визнали най-
кращим актором на 15-му Міжнарод-
ному фестивалі в Батумі, Грузія. 

Радіо Свобода

Учасники онлайнконференції „Британські адреси Півдня України“.

Запрошення на презентацію нових видань пол
тавської „Просвіти“

Кухар і пасічник Юрій Ковтуненко з дружиною за улюбленою справою 
життя.  (Фото: Георгій Лук’янчук)

Томас Кобле

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

(Закінчення на стор. 14)
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Благодійні бенкети УКУ у США Досліджували сексуальне насилля
Цієї осені Український католиць-

кий університет (УКУ) традиційно 
провів у Америці п’ять благодійних 
бенкетів на підтримку УКУ: у Філя-
дельфії, Сан-Франциско, Східньому 
узбережжі, Центрально-Західній 
Америці та в Канаді. Попри панде-
мію, два заходи вдалось провести 
наживо. Жертводавці активно під-
тримали студентів УКУ, зібравши 600 
тис. дол. Отримані кошти допомо-
жуть забезпечити якісну освіту евро-
пейського рівня, фундаментом якої є 
християнські цінності.

Загалом участь у благодійних бен-
кетах взяли близько 600 жертводав-
ців та приятелів УКУ. 

Щороку зустрічі, які проводить 
університет для друзів з-за кордону, 
насичені цікавими виступами відо-
мих промовців, спілкуванням та 
музичною програмою. Вперше для 
благодійників кілька своїх пісень 
записав Святослав Вакарчук, лідер 
гурту „Океан Ельзи“. Долучились до 
музичної частини також відомі вико-
навці Олег Скрипка, Марічка Бурмака 

і студентський хор „Стрітення“.
Почесними гостями бенкетів ста-

ли  Посол України в США, довголіт-
ня жертводавиця УКУ Оксана Мар-
ка рова, проректор УКУ Мирослав 
Маринович, канадський журналіст 
українського походження Михайло 
Боцюрків, міський голова Львова 
Андрій Садовий, відомий телеведу-
чий та громадський активіст Сергій 
Притула, президент Американської 
торгової палати Андрій Гундер, 
почесна сенаторка Наталя Попович.

Незмінним гостем благодійних 
заходів є Президент УКУ, Митрополит 
Філядельфійський Борис Ґудзяк. 
Також серед почесних гостей були 
єпископ Едмонтонської єпархії УГКЦ 
Давид Мотюк та єпископ Стем форд-
ської єпархії Павло Хомницький.

Владика Б. Ґудзяк розповів гостям, 
що цього літа був в УКУ двічі. У час 
пандемії, розгублення, поділів і стра-
ху, він побачив спільноту, яка йде 
вперед з бадьорою усмішкою, і це 
вселяє надію. 

КИЇВ.  – 22 млн грн на підтримку 
Українського католицького універ-
ситету (УКУ) задеклярували гості 
Благодійного вечора і тихого авкціо-
ну, які відбулися 4 грудня в Києві. 
Благодійники заснували 62 студент-
ські стипендії, по одній – викладаць-
кій, професорській та стипендію гос-
тьового лектора. 

14-ий доброчинний вечір у столи-
ці на підтримку  УКУ об’єднав київ-
ських приятелів і благодійників уні-
верситету, які спільно зібрали кошти 
для талановитих студентів, виклада-
чів та розвиток університету. Почес-
ними промовцями вечора стали 
народна артистка України, Герой 
України, лавреатка Шевченківської 
премії Ада Роговцева, Глава УГКЦ, 
Великий канцлер УКУ Святослав 
Шевчук, президент УКУ, Архиєпископ 
і Митрополит Філядельфійської 
архиєпархії УГКЦ Борис Ґудзяк. 
Темою вечора стало 30-ліття віднов-
лення Незалежности України.

З в е рт а ю ч и с ь  д о  п р и с у т н і х , 
Владика Святослав Шевчук зазна-
чив: „Сьогод ні наш доброчинний 
бенкет є дуже особливим. Нарешті 
можна один одному подати руку, 

можна усміхнутися. Дякую усім за те, 
що прийняли наше запрошення. Ми 
збираємо подібні вечори, щоб допо-
магати тим, хто в потребі. Бо це один 
зі способів як перейти найгірші пері-
оди власного життя. Ті, хто діляться, 
не відчуватимуть нужди, їм не бра-
куватиме відчуття близькости 
Господа Бога і свого ближнього. 
Український католицький універси-
тет є найвищою сходинкою у дорозі 
християнського виховання. І я 
дякую, що ви підтримуєте УКУ, його 
студентів, нашу місію виховання 
нових поколінь на твердих основах: 
християнських, загальнолюдських, 
вічних цінностях“.

А. Роговцева розповіла історію сво-
го студентства та наголосила, що у 
житті важливо мати земних янголів і 
бути чесною людиною. 

Президент УКУ Б. Ґудзяк дав 
настанову напередодні Різдва: „Щоб 
ми могли якнайкраще служити – 
потрібен мир у серцях. Сьогодні є 
коронавірус, війна, небезпека, тари-
фи, але не піддаваймося. Не дозволь-
мо, щоб це з’їдало нашу душу і в цьо-
му уповаймо на Бога. Сьогодні УКУ 
хоче подарувати вам серце, мир і 

певність в довірі, спокій. Не тільки 
тому, що ви його щедро обдаровуєте, 
а й тому, що це – наша спільна спра-
ва. Ми маємо нести у це місто, у кінці 
нашої країни, на фронт, у родини – 
певність, гідність, і робити це з вели-
ким миром у серці. Ви підтримуєте 
університет, викладачів, студентів. 
За це всім вам честь і слава!“. 

Петро Дідула був серед перших, 
хто вступив до Львівської богослов-
ської академії. Він став батьком 

п’ятьох дітей, які вирішили вчитися 
в УКУ. Разом з донькою Мартою він 
розповів, як університет вплинув на 
життя їхньої родини. 

Ведучими благодійного вечора 
були президент Американської тор-
говельної палати в Україні Андрій 
Гундер та продюсер і телеведучий 
Юрій Горбунов. Запальну атмосферу 
свята з скрипкою та фортепіяном 

Христина Лебедь

ЛЬВІВ. – Центр гідности дитини 
Українського католицького універ-
ситету (УКУ) презентував дослі-
дження „Сексуальне насилля в 
Україні: від усвідомлення до захис-
ту“. Проєкт виконала дослідницька 
аґенція „Fama“ у співпраці з Центром.  

Дослідження з цієї теми в Україні 
проведено вперше. Досі в державі не 
було офіційних даних щодо жертв 
сексуального насилля. Оприлюднені 
цифри говорять про маштабність 
проблеми у суспільстві. Адже 23 відс.
українців зазначили, що пережили 
сексуальне насильство та домагання 
в дитинстві, 4 відс. відповіли, що 
пережили зґвалтування ще до 18 
років, 43 відс. жертв нікому не сказа-
ли про те, що трапилось, 42 відс. 
вперше дізнались про секс від друзів, 
а 17 відс. – від батьків, 62 відс. україн-
ців вважають, що сексуальне насилля 
вчиняють незнайомці, а насправді у 
85 відс. випадків дітям причиняють 
кривду дорослі знайомі. 

Водночас результати дослідження 
вказують на готовність українців до 
впровадження програм, які поклика-
ні захищати дитинство та сприяти 
розвитку сексуальної освіти серед 
населення.

93 відс. опитаних дорослих покла-
дають відповідальність за статеве 
виховання на  батьків, 52 відс. покла-
дають відповідальність за статеве 
виховання на педагогів, 46 відс. хоті-
ли б запровадити сексуальну освіту 
у школах для дітей ще до восьми 
років, 80 відс. підтримують впрова-
дження такої освіти для дітей від 9 
років, 92 відс.– з 14 років.

Христина Шабат,  керівниця 
Центру гідности дитини УКУ, сказа-
ла: „Центр гідности активно працює 
над можливістю організувати 
навчання для всіх, хто працює з 
дітьми. Ми прагнемо, щоб кожна 
освітня установа мала політику без-
пеки та шлях її впровадження. А вже 
навесні ми запустимо перший 
онлайн-курс з відвернення сексуаль-
ного насильства над дітьми“.

НОВИНИ  УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

(Закінчення на стор. 13)

(Закінчення на стор. 13)

Владика Борис Ґудзяк та ректор УКУ о. Богдан Прах.

Благодійний вечір УКУ провели в Києві 

Владика Святослав Шевчук на Бла
го дійному вечорі на підтримку УКУ. Народна артистка Ада Роговцева. Петро і Марта Дідули.
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Ректор УКУ о. Богдан Прах подяку-
вав за довіру і підтримку студентів, 
викладачів і працівників університе-
ту.

„Я хочу подякувати всім, хто під-
тримав УКУ і запевнити тих, хто цьо-
го ще не зробив, що це – вартісна 
справа. Своїми пожертвами ви може-
те послужити майбутньому України 
просто зараз. Восьмий рік в Україні 
триває війна. За цих обставин важли-
во втримати фокус на освіті та універ-
ситеті, який базується не тільки на 
„сухому“ навчанні, а й на християн-
ських цінностях. В цьому є велика 
потреба. Пройдуть роки, і ваш сьогод-
нішній вклад стане ще помітнішим“, – 
закликала Посол О. Мар карова. 

Відділ інформації УКУ

(Закінчення зі стор. 12)

Благодійні бенкети...

(Закінчення зі стор. 12)

Благодійний вечір...

творили Олександр та Юлія Божики 
з „Bozhyk Duo“.

Під час Благодійного вечора  від-
бувся тихий і гучний авкціон мис-
тецьких та живих лотів, святкова 
вечеря. Учасники змогли  придбати 
твори Михайла Демця, Володимира 
Патика, Петра Лебединця, Бориса 
Буряка, Василя Бажая, Владислава 
Шерешевського, Юрія Коха, Воло ди-
мира Богуславського, Євгена Равсь-
кого, Романа Романишина та інших. 
Також традиційно відбулася благо-
дійна льотерія, лоти для якої надали 
15 іноземних посольств. Усі виручені 
кошти будуть скеровані на підтримку 
талановитих студентів УКУ. 

Благодійний вечір пройшов за під-
тримки спонзорів: компанії „Winner“, 
фармацевтичної компанії „Дарниця“, 
благодійного фонду „Zagoriy 
Foundation“, компанії „Агросем“, фун-
дації родини Чопівських, компанії 
„Meest“, фірми „Wolf Theiss“, стомато-
логічної клініки „Yarema Dental“, 
Андрія Єлісєєва. Спонзорами напоїв 
стали „Carlsberg Ukraine“, ТМ „Мор-
шинська“, винарня „Колоніст“, смач-
ним спонзором ласощів стала конди-
терська-ресторан „Веронік“.

Відділ інформації УКУ

цю – члену правління кредитівки 
„Самопоміч“.

Вона привітала також гостей від 
американського уряду. Посадник 
Воррену Джім Фаутс виголосив допо-
відь про жертви Голодомору. 
Посадниця Гемтремка Керен Маєвскі 
теж промовила слово про Голодомор. 
Представниця Конґресмена Енді 
Левіна, Стефанія Марокі зачитала 
текст формального документа, помі-
щеного в „Congressional Record“. Пол 
Войно та Джім Рунстад зачитали 
проклямації від Губернатора Гретчен 
Вітмен та привіти від сенаторів шта-
ту Мишиґен. Вони запросили україн-
ську громаду на урочисте підписан-
ня проклямації леґіслатури штату в 
Капітолії, що було призначене на 30 
листопада. 

Присутні послухали доповідь член-
ки Мишиґенського комітету з відзна-
чення Голодомору Марусі Зарицької і 
побачили багато прозірок на екрані, 

якими вона супроводжувала свою 
розповідь про свідків сталінського 
терору – мешканців штату. Багато 
прозірок були показані в листопаді 
2020 року у віртуальній виставці 
„Голодомор: пам’ятаймо“ мисткині 
Лідії Боднар-Балахутрак з Г’юстона, 
Тексас. Цей проєкт спільно створили 
Роксоляна  Ка рм а зин,  Христя 
Бриндзя, Ксеня Рихтицька, Анізія 
Кармазин та Оля Черкас у співпраці з 
Л. Бондар-Балахутрак.

М. Зарицька розповіла про вшану-
вання жертв Голодомору в різні роки. 
Під час розповіді М. Зарицької про 
свідків Голодомору Лесі Місьонґ, яка 
проживає в Лівонії, та Марії Сулків-
ської, яка проживала в Монро, висту-
пив зять М. Сулківської Василь 
Карпинський, вчитель історії, який 
розповів про сталінський терор.

М. Зарицька згадала доповідачів у 
попередніх відзначеннях, серед яких 
були д-р Віра Андрушків, канадська 
активістка Валентина Курилів, яка 
виготовила ілюстрації для уроків 
про Голодомор та розмістила їх у 
спеціяльному автобусі ,  д-р О. 

Данилюк, котра подала уроки на 
інтернеті Edu Paths, Arc of Inquiry, 
учасниця учительських конферен-
цій Доріс Дужий, Богдан Клід, д-р 
Олександр Мотиль і д-р Роман Сер-
бин – автори підручників про Голо-
до мор. 

Доповідачка підкреслила, що в 
1953 році свідок Голодомору Петро 
Майсюра з Дітройту взяв участь у 
виготовленні двотомної книги „Black 
Deeds of the Kremlin“ та її друкуванні, 
відмітила і працю редактора газети 
„Українські вісті“, свідка Голодомору 
Михайла Смика, сказала про визна-
чну ролю газети „Детройтські нови-
ни“ та заклик її редактора Ярослава 
Березовського прилучитися до від-
кликання премії Пулітцера Вольтеру 
Дюранті ,  котрий заперечував 
Голодомор в Україні. 

М. Зарицька розповіла про ство-
рення Конґресової комісії в 1985 році 
для дослідження і видання збірки в 
трьох томах спогадів людей, які 
вижили в час Голодомору, Цю збірку 
укладав науковець з Анн Арбору 
Джеймс Мейс. 

Під кінець доповіді вона надала 
слово учневі City of Мidland Dow High 
School Енді Уао, який одержав наго-
роду за нарис „Голодомор і брак 
комунікації“. 

Запрошена була на зустріч Соломія 
Сорока, професорка скрипки, донька 
відомого українського графіка 
Богдана Сороки, сина відомих, пере-
слідуваних комуністичною владою 
членів ОУН Катрусі Зариць кої та 
Миколи Сороки. Її син Антон Грін 
зіграв ролю поводиря сліпого кобза-
ря в українському фільмі Олеся 
Саніна „Поводир, або квіти мають 
очі“. Цей фільм переглянули не тіль-
ки в Україні, а й в кінотеатрах Миши-
ґену. Тужливий і чистий голос скрип-
ки у віртуозних руках С. Сороки ніби 
плакав над жертвами голоду на 
родючій українській землі. Це було 
„Адажіо“ Себастьяна Баха.

Д-р О. Данилюк закінчила зустріч 
подякою всім, хто був присутній і хто 
організував це відзначення, сказала, 
що громада послідовно, з року в рік 
дбає про те, щоб світ дізнався більше 
про ці трагічні події.

(Закінчення зі стор. 9)

Відзначили річницю...
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Канади Шон Фрейзер, Міністер еко-
номічного розвитку провінції Нова 
Шотландія Сюзан Коркум-Ґрік, пре-
зидент компанії „Maritime Launch“ 
Стів Матьє.

20 листопада для української 
делеґації було організовано екскур-
сію до місця будівництва пускового 
майданчика майбутнього космодро-

му біля міста Кансо. 
В основу спільного проєкту фахів-

ці поклали технічні та конструктор-
ські рішення, які дозволять макси-
мально швидко, з високим рівнем 
якости, надійности та з конкурент-
ною вартістю вивести на ринок пус-
кових послуг нову ракету-носій 
середньої кляси „Циклон-4М“.

Південний машинобудівний завод  
має стати виробником та постачаль-
ником ракет „Циклон-4М“ для ком-
панії „Maritime Launch“. 

(Закінчення зі стор. 1)

Україна та Канада...

охоронній та судовій системах. Окрім 
того, велику увагу буде приділено 
заходам щодо зміцнення демократії 
в Україні та захисту свободи слова“, 
відзначив один з ініціяторів установ-
чого засідання РГН С. Квіт.

Відповідно до Положення про РГН, 
механізм громадської контролі має 
унеможливити будь-які спекуляції 
навколо теми підготовки України до 
вступу в НАТО, а також консолідува-
ти зусилля як окремих громадських 
діячів, так і всіх проукраїнських полі-
тичних сил. РГН має створити плат-
форму для об’єднання навколо евро-

атлантичної інтеґрації всіх свідомих 
громадян, незалежно від партійної 
приналежности та ідеологічних 
засад.

Під час засідання презентовано 
концепцію РГН, затверджено поло-
ження про РГН та презентовано 
індекс виконання урядового Пляну 
заходів Річної національної програ-
ми. Доповідали Дмитро Бібік, коор-
динатор експертів Ініціятивної гру-
пи з формування РГН та Остап 
Кривдик, координатор апарату 
Ініціятивної групи з формування 
Ради РГН.

Ліґа українців Канади та Фундація 
„Будучність“   допомогли  у здійснен-
ні  проєкту.

Рада громадського нагляду

(Закінчення зі стор. 2)

Утворено Раду...

„Ремесла“, „Кухня“ – знавець україн-
ської національної кухні Юрій 
Ковтуненко з села Піщана Київської 
области, Когут Оксана і Герус Людми-
ла з Івано-Франківщини, Федик 
Дмитро з Києва, Головко Юлія з села 
Орлівщина Дніпропетровської 
области та ряд інших. 

Визначенням переможців першого 
етапу проєкту пошук талановитих 
українців не закінчується. На друго-
му етапі плянується відшукати 100 
автентичних рецептів, якими завжди 
славилася Полтавщина, Донеччина, 

Січеславщина, Поділля, Прикарпаття. 
Зібрані матеріяли ввійдуть до книги, 
яку видадуть наступного року на 
унікальному, так званому черпаному 
папері, що виготовлявся у середньо-
віччя і тримається до тисячі років. 
Оцифрована версія видання з’явить-
ся на міжнародних онлайн-плятфор-
мах. Контакти українських майстрів 
та кухарів будуть розміщені на сай-
тах посольств. 

Всі переможці отримали грошові 
премії та цінні подарунки  з рук орга-
нізаторів унікального конкурсу П. 
Клімкіна і Василя Вишиванюка. 
Призовий фонд Міжнародного соці-
яльно-культурного проєкту „Таємни-
ці України“ становить 1 млн грн. 

(Закінчення зі стор. 5)

Триває конкурс...

30-річчя незалежности України. Вона 
складається з 30 банерів, кожен з 
яких нагадує  про рік життя краю та 
головні події, що тоді відбулися.  
Директор музею Ірина Смаглюк  роз-
повіла, наскільки непросто було піді-
брати матеріял для виставки, а 

керівник центру історичних дослі-
джень Борис Шевченко розповів про 
роботу над виданням, яке складаєть-
ся в основному із документальних 
матеріялів кінця 1980-их-початку 
1990-их років минулого століття. 

Були спогади учасників тих подій, 
які розповідали про величезну робо-
ту  новітніх першопрохідців, без якої 
навряд чи можна було б досягти 
такого переконливого результату.

(Закінчення зі стор. 8)

Пригадали...

ОТГ Параски Мудрак, яка повідоми-
ла, що зараз формується реєстр 
об’єктів нерухомої культурної спад-
щини України, до якого входять гаїв-
ські кургани. У бюджеті на наступ-
ний рік будуть передбачені видатки 

на охорону та впорядкування курга-
нів.

Ініціятор листа-звернення Оріяна 
Доценко підкреслює, що громад-
ськість Гаївки і надалі братиме 
участь у координації дій щодо пое-
тапного досягнення цілей і завдань у 
галузі охорони об’єктів культурної 
спадщини на території Гаївської гро-
мади.

(Закінчення зі стор. 11)

Гаївські кургани...
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Померла зв’язкова УПАПомер композитор Данило Перцов
ЛЬВІВ. – 6 грудня померла зв’язкова 

УПА Ольга Ільків, яка у червні цього 
року відзначила 101-річчя. „Леґендарна 
жінка, що присвятила все своє довге, 
насичене життя служінню Україні. За її 
спиною – роки переслідувань, радянсь-
ких тюрем та важкої щоденної бороть-
би. Незбагненна втрата для нашого 

міста і нашої країни“, – зазначив міський 
голова Львова Андрій Садовий. О. Ільків 
– зв’язкова головнокомандувача УПА 
Романа Шухевича, політув’язнена, 14 
років провела в радянських тюрмах. У 
2008 році нагороджена Орденом 
княгині Ольги ІІІ ступеня. 

Укрінформ

КИЇВ. – 5 грудня, на 49-му році життя, 
помер відомий музикант, композитор, 
виконавець старовинної музики, 
учасник гурту „Хорея Козацька“ Данило 
Перцов, який був госпіталізований з 
коронавірусом та перебував у реанімації 

на кисневому концентраторі при 85 
відс. ураження легень. Д. Перцов грав на 
багатьох інстру ментах, був постійним 
учасником ансамблю „Хорея Козацька“ 
під керів ництвом Тараса Компаніченка.

Укрінформ

У глибокому смутку повідомляємо, що 30 жовтня 
2021 року відійшла у вічність довголітня мешканка 

міста Бетлегем, Пенсильванія

св. п. Ольга Б. Цегельська
народжена 1 травня 1925 року у Львові, 

донька св. п. Володимира і  Марії (Фединської) Білозорів, 
вдова Ярослава Цегельського, 

мама св. п. Юрка й Ігоря.
Під час Другої світової війни Оля та її родина втекли до Німеччини. 

Перебуваючи в таборі Червоного Хреста, навчалася в Консерваторії 
оперного вокалу, а також виступала для американських військ. Оля 
вийшла заміж за Ярослава  Цегельського, народила двох дітей та емі-
ґрувала до США в 1949 році. Родина замешкала в Нью-Йорку, але в 
1950 році переїхала до Бетлегему, де народилося ще троє дітей.

Оля любила музику. Вона вчила гри на фортепіяні та співала в хорі 
Української католицької церкви св. Йосафата у Бетлегемі, ПА. Також 
навчала дітей української мови та допомагала в організації Україн-
ського хору в Лігай Велі, з яким подорожувала під час святкування 
1000-ліття християнства в Україні, відвідуючи різні парафії. Її таланти 
включали деклямування віршів на різних фестивалях у Легайтоні, ПА.

Оля була талановитим пекарем. Люди купували її чудово прикра-
шені смачні випічки і торти на різних святкуваннях і базарах. Оля 
працювала на різних швейних фабриках в Лігай Велі та любила ви-
рощувати смачні овочі на двох городах, консервувати та ділитися со-
лоними огірками з родиною та сусідами.

У смутку залишилися:
діти  - Марта Ярош з чоловіком Романом (New Lebanon, NY), 
  - Адріян з дружиною Даєн (Covington Twp., PA), 
  - Надія Кід - вдова Овена (Whitehall, PA), 
  - Оксана Клапіщак з чоловіком Юрієм (Santa Fe, NM); 
сестри  - Наталія Білозор-Коропецька (Elkins Park, PA), 
  - Оксана Білозор-Коропецька (Catonsville, MD); 
внуки  - Юліян Ярош з дружиною Дженифер (London, ON), 
  - Софія Клапіщак (Santa Fe, NM), 
  - Діяна Клапіщак (Ann Arbor, MI).

Заупокійна св. Літургія була відслужена в четвер, 4 листопада 2021 
року, в Українській католицькій церкві св. Йосафата, похорон відбув-
ся на цвинтарі св. Йосафата в Бетлегемі, ПА.

Пожертви в пам’ять св. п. Олі можна складати на церкву св. Йоса-
фата або на Союз Українок Америки, Відділ 91.

Вічна Їй пам’ять!

Ділимося сумною звісткою, що 
у п’ятницю, 17 вересня 2021 року, 

відійшла у вічність, проживши 
99 років, наша найдорожча 

Мама, Баба та Прабаба

св. п. Тетяна Павлічка
народжена 18 лютого 1922 року 

в сім’ї Оксани та Павла Клименків 
у селі Вільшана на Київщині.

Тетяна навчалася у Львівському медичному інституті. У Львові по-
знайомилася з Іваном Павлічкою, який згодом став доктором і з яким 
вона одружилася. У них народилася донька Ярослава, і під час Другої 
світової війни родина виїхала з України і почала еміґрантське життя. 
Вони жили в таборі у Лехенфелді, Австрія. У 1949 році еміґрували до 
Америки й почали новий етап життя у Філядельфії, де народилися 
доньки Марія і Тамара. В 1971 році Тетяна допомогла чоловікові від-
крити ветеринарну клініку в North Wales, PA. 

10-літньою дівчинкою Тетяна пережила Голодомор 1932-1933 ро-
ків в Україні і 8  жовтня 1986 року у Вашінґтоні виступила свідком 
перед американською комісією у справі голоду в Україні. Її зізнання 
було включене в шкільні програми різних штатів. Воно також було 
внесено у двотомний звіт комісії, копії якого були представлені Укра-
їні, яка недавно здобула незалежність, щоб сторінки цензурованої іс-
торії стали доступними як для науковців, так і для широкого загалу. 
Тетяна була активною членкинею української громади Філядельфії.

Похоронні відправи відбулися 24 серпня 2021 року в Українській 
католицькій церкві Христа-Царя у Філядельфії. Покійна похована 
на цвинтарі Пресвятої Марії в Дженкінтавні, Пенсильванія, за участі 
о. Ярослава Курпеля.

Залишилися в смутку:
донька - Ярослава (Слава) Lee з мужем Робертом
донька - Марія Татунчак з мужем Борисом
донька - Тамара Павлічка
внуки - Христина Devericks з мужем Джимом
  - Bob Lee з дружиною Amy 
  - д-р Тамара Татунчак Чо з мужем Джимом 
  - Олександр (Борис) Татунчак з дружиною Лесею 
  - Уляна Гординська з мужем Марком
правнуки - Jim Devericks
  - Evan Devericks 
  - Еlenа Lee 
  - Christopher Lee 
  - Адріян Татунчак 
  - Ліана Татунчак 
  - Андрій Гординський 
  - Олександр Гординський
 Ближча і дальша родина в Америці та Україні.

Вічная пам’ять!
Пожертви в пам’ять Покійної можна скласти на Українську Федера-

цію Америки, Українську католицьку Церкву Христа-Царя, або Укра-
їнський освітньо-культурний центр.

ПОДЯКА
17 вересня 2021 року відійшла у вічність 

наша Мама, Баба і Прабаба

св. п. Тетяна Павлічка
Від усієї родини складаємо щиру подяку о. Ярославу Курпелю, 

пароху Української католицької церкви Царя Христа, за відправу 
у Філядельфії, молитви і уділення Найсвятіших Таїн і миропомазання 
у лікарні та за відправи Панахиди і Божественної Літургії та запеча-
тання гробу на цвинтарі Св. Марії у Дженкінтавні, Пенсильванія.

Наша подяка похоронному заведенню Насевича за сумлінне 
надання похоронних послуг, а також Несторові Кузимишинові за від-
співання Панахиди та Святої Літургії.

Складаємо щиру подяку нашій родині, приятелям і знайомим, що 
численно прийшли підтримати нас у нашому смутку та взяли участь 
у похоронних відправах.

Усім щиро дякуємо за вислови співчуття, за пожертви на святі 
Літурґії, Українську католицьку церкву Царя Христа, Українську 
федерацію Америки, Український освітньо-культурний центр та квіти.

Родина

Данило Перцов

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNIoN FUNERAL HomE  
LYTWYN & GRILLo

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com
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